администрация закрытого административно – территориального образования Шиханы Саратовской области 
(администрация ЗАТО Шиханы)

Протокол  
заседания межведомственной комиссии 
по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы

от  17 июля 2015 года                                                                                           № 1                                                                                          
Присутствовали:
Председатель комиссии: Воробьев А.В., глава администрации ЗАТО Шиханы
Секретарь комиссии: Андриянова Л.В., консультант сектора муниципальной и кадровой работы аппарата администрации
Члены комиссии:
Латанов С.В., первый заместитель главы администрации
Фельдман Т.М., заместитель главы администрации по социальным вопросам
Старостина Ю.Н., заведующий сектором муниципальной и кадровой работы аппарата администрации
Соколова О.М., председатель Общественного Совета ЗАТО Шиханы  (по согласованию)
Куриленко М.В., председатель Шиханской городской общественной организации Саратовской областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (по согласованию)
Тюрин И.В., начальник  МО МВД РФ по ЗАТО г.Шиханы и п.Михайловский Саратовской области (по согласованию).

Повестка дня:
1. Разработка плана работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы на 2015 год.
Докладчик: секретарь МВК Андриянова Л.В.
2 Об организации работы по противодействию коррупции в учреждениях и организациях ЗАТО Шиханы, подведомственных органам местного самоуправления.
Докладчик: секретарь МВК Андриянова Л.В.

Выступили:
1.   Андриянова Л.В. о плане работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы на 2015 год.
В соответствии с положением о межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы, утвержденным постановлением администрации ЗАТО Шиханы от 16.07.2015 года № 357, на рассмотрение комиссией представлен план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы на 2015 год (приложение).
Заслушав и обсудив представленный план, комиссия решила утвердить план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы на 2015 год.
Голосовали: «за» - 8, «против» - 0, «воздержалось» - 0.
2. Андриянова Л.В. об организации работы по противодействию коррупции в учреждениях и организациях ЗАТО Шиханы, подведомственных органам местного самоуправления.
В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», подпункта «а» пункта 8 Национального плана противодействия коррупции на 2014 – 2015 годы, утвержденного Указом Президента РФ от 11 ноября 2014 г. №  226 организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
Первому заместителю главы администрации Латанову С.В., заместителю главы администрации по социальным вопросам Фельдман Т.М. в срок до 24.07.2015 г. рекомендуется организовать мероприятия по образованию Комиссий по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях, а также в иных организациях, взаимодействующих с органами местного самоуправления (в том числе организациях с участием муниципального образования). В срок до 27.07.2015 г. направить в сектор муниципальной и кадровой работы аппарата администрации соответствующие акты о создании указанных Комиссий.
В состав Комиссии целесообразно включить представителей администрации ЗАТО Шиханы, иных должностных лиц, участвующих в реализации антикоррупционной политики.
Комиссию целесообразно наделить следующими полномочиями:
- разработка мер по противодействию коррупции в учреждениях, организациях, в том числе по результатам анализа обращений граждан и организаций и рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными актов указанных учреждений, организаций, а также решений и действий (бездействия) учреждений, организаций и их должностных лиц;
- заслушивание и обсуждение информации о реализации отдельных наиболее актуальных мероприятий по противодействию коррупции;
- заслушивание и обсуждение информации об антикоррупционной работе подразделений кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровой службы, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений), должностных лиц, участвующих в реализации антикоррупционной политики;
- иные полномочия.

Решили:
1. Утвердить план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы на 2015 год (приложение).
2. Первому заместителю главы администрации Латанову С.В., заместителю главы администрации по социальным вопросам Фельдман Т.М. в срок до 24.07.2015 г организовать мероприятия по образованию Комиссий по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях, а также в иных организациях, взаимодействующих с органами местного самоуправления (в том числе организациях с участием муниципального образования). В срок до 27.07.2015 г. направить в сектор муниципальной и кадровой работы аппарата администрации соответствующие акты о создании указанных Комиссий.

           
	Председатель межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы, глава администрации ЗАТО Шиханы
	
	
              
А.В. Воробьев

	
Секретарь межведомственной комиссии по противодействию коррупции в ЗАТО Шиханы, консультант сектора муниципальной и кадровой работы аппарата администрации, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений
	
	



            

Л.В.Андриянова




















