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У пенсионного калькулятора миллион просмотров

Уже более миллиона просмотров набрал «пенсионный калькулятор», расположенный на сайте Пенсионного фонда России. И количество наших соотечественников, желающих самостоятельно рассчитать свою пенсию, продолжает расти.

Напомним, что в конце июня «пенсионный калькулятор» был представлен широкой общественности министром труда и социальной защиты РФ Андреем Пудовым и председателем правления ПФР Антоном Дроздовым. Он  предназначен для расчета условного размера трудовой пенсии по старости в ценах 2013 года по действующей пенсионной формуле и формуле, которая в настоящее время разрабатывается Правительством РФ. 

Программа рассчитана в основном на молодых людей, которым уже сейчас стоит задуматься о будущей пенсии. Калькулятор поможет смоделировать им свой жизненный и трудовой путь, самостоятельно определить оптимальную продолжительность трудового стажа, понять, как влияет на размер пенсии срочная служба в армии, отпуск по уходу за ребенком. Кроме того, пользователи увидят, как существенно увеличивается размер пенсии при общем стаже более 30 – 35 лет и при более позднем выходе на пенсию.

Пенсионный калькулятор размещен на web-сайтах Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (www.rosmintrud.ru) и Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru).  Открыть программу также можно с главной интернет-страницы Отделения Пенсионного фонда РФ по Саратовской области http://www.pfrf.ru/ot_saratov/ .


