Доклад 
о социально-экономическом развитии ЗАТО Шиханы

за 9 месяцев 2013 года и основных задачах на 4 квартал 2013 год
Отчет о результатах деятельности администрации ЗАТО Шиханы  рассматриваю не как формальное протокольное мероприятие, а как совместный анализ социально-экономического развития городского округа.
Работа администрации имеет конкретную цель – создание комфортных и безопасных условий проживания граждан ЗАТО, развитие экономики, а также поддержка социально незащищенных граждан.

Мы последовательно стремимся к повышению эффективности управления городским округом за счет слаженной и целеустремленной работы, а также объединения усилий всего сообщества для развития городского округа.

В своем выступлении сосредоточусь на главных моментах, принципиальных для оценки результатов работы за 9 месяцев 2013 года, для корректировки нашей работы до конца 2013 года.

-------------------------------------------------------------------------------------
Деятельность администрации ЗАТО Шиханы в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с основными направлениями социально-экономической политики Российской Федерации, Саратовской области, городского округа ЗАТО Шиханы. Повседневная работа администрации – это исполнение полномочий, предусмотренных действующим законодательством,  в том числе: исполнение местного бюджета, организация мероприятий по благоустройству, организация в обеспечении электро-, тепло-, водо-, газоснабжения и водоотведения. Эти и другие полномочия осуществляются путем подготовки  нормативных документов, проведения встреч с жителями города, осуществления личного приема граждан главой администрации и специалистами, рассмотрением обращений.

Нам удалось сохранить социальную стабильность, стабильность в работе объектов социальной сферы, выполнить бюджетные обязательства. 
Качественное повышение уровня жизни населения, активизация всех сфер жизнедеятельности города во многом  определяется бюджетом городского округа и рациональным его распределением.
За 9 месяцев 2013 года доходы бюджета ЗАТО Шиханы составили 132 миллиона 454 тысяч 900 рублей, в том числе собственные доходы – 21 миллион 40 тысяч 500 рублей. 
Произведено расходов на сумму 119 миллионов 256 тысяч 200 рублей, в том числе за счёт целевых средств – 25 миллионов 197 тысяч 900 рублей. Расходы на заработную плату с начислениями составили 78 миллионов 401 тысяча рублей.

Средства по муниципальным целевым программам освоены на 38,4%. Низкий процент освоения вызван в основном переносом работ по реконструкции котельной и тепловых сетей на 4 квартал 2013 года по причине позднего срока объявления лимитов бюджетных обязательств министерством  жилищно-коммунального хозяйства и строительства области лишь 12 сентября  2013 года, направленных на проведение 1 этапа работ по реконструкции центральной котельной, отдельных участков тепловых сетей и линий подачи горячей воды.
Остатки средств бюджета на 1 октября 2013 года составили 18 миллионов 610 тысяч 300 рублей, в том числе за счет целевых средств – 5 миллионов 277 тысяч 700 рублей. Такая ситуация  сложилась в связи с тем, что поступившие целевые средства на отселение граждан, потерявших связь с ЗАТО, в первоначальном варианте по рассматриваемым очередникам не позволяли приобрести жилье в городе Москве. В настоящее время с изменением места приобретения квартир данная проблема разрешена. Также не освоены средства 2012 года на обеспечение жильем молодой семьи ввиду позднего поступления финансирования по этой программе в 2013 году. Продолжается строительство спортивно-оздоровительного комплекса из имеющегося остатка межбюджетного трансферта, переданного бюджету ЗАТО Шиханы.
Бюджет города не имеет просроченной кредиторской задолженности.  Выплаты по заработной плате работникам муниципальных учреждений, перечисления в государственные внебюджетные фонды, оплата коммунальных услуг организациями,  финансируемыми из местного бюджета, производятся в установленные сроки и в полном объеме.

Расходы бюджета производились в соответствии с реализацией положений Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ.

Проводилась работа по определению поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для заказчиков, в целях заключения с ними муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.  В этой связи администрацией ЗАТО Шиханы проведено 79 заседаний единой комиссии по муниципальному заказу. Зарегистрировано 186 заявок на участие в торгах от участников размещения заказа. Допущено к работам – 165 участников. 

Каждое муниципальное образование нуждается в развитой сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 

На территории ЗАТО Шиханы осуществляют свою деятельность 38 предприятий торговли. 
В настоящее время приобретает особую актуальность нестационарная торговля на ярмарках, в том числе сельскохозяйственных.
Всего за отчетный период было проведено 36 ярмарок, которые обеспечили население города отечественными сельхозпродуктами, в основном выращенных на территории Саратовской области.
В целях обеспечения жителей города жилищно-коммунальными услугами руководство города совместно с руководителями учреждений и организаций города осуществляло подготовку к осенне-зимнему периоду котельных, водопроводных, канализационных и тепловых сетей. 

Нас всех беспокоит старая, изношенная, убыточная центральная котельная, 1965 года постройки, имеющая низкий КПД и высокозатратный производственный цикл, которая работает  на основную территорию города. Из-за ветхости этой котельной:  необходимо менять старое оборудование на новое, менее энергозатратное. Проект на данные работы, выполненный в прошлом году и прошедший государственную экспертизу в этом году,  предусматривает затраты на сумму  73 миллиона рублей. Еще 144 миллиона  рублей составят затраты на замену теплосетей и трубопроводов горячей воды, ведущих к домам и индивидуальным тепловым пунктам в МКЖД. 
Эти вопросы неоднократно обозначались администрацией в Правительстве области, и на сегодняшний день областью для ЗАТО Шиханы выделено 18 миллионов  90 тысяч рублей, 30% от этой суммы (4 миллиона 500 тысяч рублей) выделено местным бюджетом.  Данные средства будут направлены на замену части технологического оборудования котельной наиболее изношенного участка водопроводной сети от улицы Менделеева до улицы Молодежной, участка теплосети от жилого дома № 1 по улице Ленина до переулка «Спортивный».  

Кредиторская задолженность МУП ПЖТ ЗАТО Шиханы за газ, электроэнергию и воду по состоянию на 23 октября 2013 года составляет  65 миллионов 492 тысяч рублей, в том числе: 

    -  за газ ООО «Газпром Межрегионгаз Саратов»  - 29 миллионов 276 тысяч рублей, 

    - за электроэнергию ОАО «Саратовэнерго» - 2 миллиона 940 тысяч рублей,

    - за воду ГУП СО «Облводоресурс – Вольский» - 33 миллионов 276 тысяч рублей.
К сожалению, существующая задолженность не постоянна и продолжает  нарастать.

Дебиторская задолженность МУП ПЖТ ЗАТО Шиханы составляет – 13 миллионов 431 тысяч рублей, в том числе:

- по услугам населению – 6 миллионов 692 тысяч рублей,  по услугам юридическим лицам – 6 миллионов 739 тысяч рублей.

Учреждения социальной сферы, финансируемые из местного бюджета,  и другие бюджетные учреждения задолженности за потребленные коммунальные услуги не имеют.

Для обеспечения комфортного проживания граждан важным направлением нашей деятельности является благоустройство. Благоустройство – это, в первую очередь, отношение людей к месту, где они живут и работают.
Улучшается состояние дорог.  За отчетное время осуществлен в размерах выделенного финансирования ямочный ремонт по улицам Полещикова, Рыбакова, Менделеева, Рабочая, сплошной ремонт дороги - по улице Ленина. Ремонт придомовых территорий идет по улице Ленина, 16, 18, а также 1 этап ремонта придомовой территории по улице Ленина, 24. Порядок определения территории, которая требует проведения ремонта, определяется не единолично кем либо из администрации, а исключительно коллегиально комиссией в составе представителей администрации, Собрания депутатов,  управляющей компании и управления городского хозяйства.
В целях оказания содействия администрации и МКУ «Благоустройство ЗАТО Шиханы», во исполнение требований Губернатора и Правительства области территория города распределена и рекомендована к поддержанию в чистоте среди организаций и учреждений города. Большинство руководителей откликнулись на эту инициативу и совместно со своими коллективами еженедельно, не в ущерб своей основной работе, проводят уборки. Во второй декаде октября в одном из лесных хозяйств Ульяновской области закуплен посадочный материал, который высажен на улицах и аллеях города в количестве 87 штук. В целом город содержится в чистоте, своевременно собирается и вывозится мусор, появились подвижки в ликвидации несанкционированных свалок на территориях индивидуальных гаражей, в рамках муниципального задания обустраиваются клумбы, высаживаются цветы.  Силами муниципалитета при поддержке МУППЖТ и МКУ «Благоустройство ЗАТО Шиханы», по обращению населения смонтирован участок дороги для выезда от ОСБ по ул. Школьная. Перечислять можно и дальше перечень исполненного, но очень хотелось  видеть позитивную   обратную реакцию жителей, ради кого все это делается.  К сожалению, это наступает не всегда.
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории города. Только совместными усилиями мы сможем сделать наш город красивым, чистым, ухоженным.
Уже десятый год продолжается строительство спортивно-оздоровительного комплекса. 
Такая длительность строительства обусловлена  исключительно недостаточностью поступающих финансовых средств  из Министерства финансов России в рамках программы социально-экономического развития ЗАТО Шиханы, за счет целевых средств на развитие социальной и инженерной инфраструктуры. 
Сметная стоимость  строительства спортивно-оздоровительного комплекса составляет 102 миллиона рублей. На сегодняшний день освоено 70 миллионов рублей. Степень готовности объекта 68 %. В настоящее время возведены корпуса медико-восстановительного блока, бани, спортивного зала, подведены внешние коммуникации, выполнена вертикальная планировка, бетонирование и герметизация чаши плавательного бассейна, монтаж его покрытия, смонтирован тепловой контур здания. 
За отчетный период освоено 4 миллиона 948 тысяч рублей. Ведутся работы по устройству вентилируемого фасада, выполняются электромонтажные работы, выполнена кладка стен и парапета, ведутся кровельные работы, выполняется устройство полов и крыльца центрального входа. На очереди монтаж системы отопления. Освоено примерно половина всего выделенного финансирования, а впереди всего 2 месяца до конца года, времени почти не осталось для освоения финансирования в полном объеме. Нерадивость подрядчиков, их просчеты в заявках при участии в конкурсных процедурах, проблемы в организации взаимодействия всех работающих на строительстве, в итоге и привели к достаточно напряженной ситуации под завершение сезона.
Образование – один из главных приоритетов городского округа ЗАТО Шиханы. Сегодня образовательные учреждения уверенно идут по пути инновационных преобразований, основная цель которых – качественное изменение процесса обучения и повышение образовательных результатов учащихся.
Достойный уровень знаний демонстрируют педагоги и воспитатели образовательных учреждений  ЗАТО Шиханы. Так, выпуск 2013 года показал, что наша школа № 12 дает хорошие знания: 5 выпускников получили медали. Все выпускники 2013 года поступили в высшие и средние специальные учебные заведения. 
Росту профессионального мастерства педагогического состава также способствует участие в различных конкурсах, проводимых как в Саратовской области, так и за её пределами. 

Дети ЗАТО Шиханы занимают ведущие места в областных олимпиадах. 

В новый учебный год мы вступили руководствуясь новым федеральным Законом «Об образовании». Наша школа перешла на 6 дневное обучение. Обучение проводится в 2 смены. 

Все дети начальной школы получают бесплатно молоко. 90процентов всех учащихся в школе получают горячее питание.
Огромное внимание в ЗАТО Шиханы уделяется дощкольному образованию. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации в сентябре месяце ликвидирована очередь в детский сад для детей от 3 до 7 лет. Этому способствовало открытие новой групповой комнаты в детском саду. Для открытия этой комнаты была проведена реконструкция методического кабинета по программе «Счастливый малыш», были выделены из местного бюджета средства в размере 1 миллиона 700 рублей. В настоящее время детский сад посещают 362 ребенка нашего города.
Системой дополнительного образования охвачены дети и подростки города.

В городе работают такие учреждения дополнительного образования, как Детская школа искусств, Дом детского творчества и досуга. 

На протяжении отчетного периода учащиеся и преподаватели учреждений дополнительного образования детей активно участвовали в конкурсах различного уровня: муниципальных, областных, всероссийских, и побеждали в них.
В ЗАТО Шиханы функционирует филиал государственного учреждения «Центр занятости населения» г. Вольска. 

На  1 октября 2013 года численность безработных в городе составила 110 человек. 

Уровень регистрируемой безработицы  по ЗАТО Шиханы  составляет 1,8%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 2,7%.
В ЗАТО  Шиханы на учете состоит 13 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Администрацией совместно со  специалистами социально-реабилитационного Центра «Волжанка», комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 43 рейда-обхода по выявлению семей, ведущих аморальный образ жизни, семей, находящихся в социально-опасном положении. При этом составлено 65 актов обследования материально бытовых условий проживания детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Все дети сироты, проживающие на территории города, получают ежемесячное пособие из областного бюджета. 

10 детей-сирот поставлены в очередь на получение жилья в  Министерстве жилищно-коммунального хозяйства Саратовской области, за остальными детьми-сиротами жилье закреплено в Шиханах. 

На территории города реализуется проект «России важен каждый ребенок». В рамках реализации проекта дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, в детский сад города принимаются вне очереди, при этом  плата за посещение детского сада с опекунов не взимается. Все учреждения дополнительного образования предоставляют свои услуги данной категории детей бесплатно.
Отрасль культуры также играет значимую роль в социально-экономическом развитии городского округа ЗАТО Шиханы.

Традиционно на высоком культурном и профессиональном уровне проводятся  государственные и профессиональные праздники. В  мероприятиях, проведенных в городе в этом году, приняло участие более 10 тысяч человек. Самыми яркими и запоминающимися стали рождественские встречи, праздничные концертные программы, выступления творческих коллективов, праздничные программы, посвященные Дню города, Дню Победы.

Активное участие во всех мероприятиях принимают дети нашего города, учреждения образования и культуры. 

В ДК Корунд функционируют 8 народных коллективов. В 2013 году они все подтвердили звание «Народный».  
Учреждения культуры используют в своей деятельности многообразие современных форм и методов клубной работы, организуют рациональный отдых, досуг и развлечение для каждой категории граждан. 

В соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина важнейшим направлением деятельности в развитии нашей страны является развитие физической культуры и спорта. 

Детско-юношеская спортивная школа ЗАТО Шиханы осуществляет учебно-тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами и обеспечивает начальную и базовую подготовку для специализации в определенном виде спорта.
В спортивной школе ведется работа по 7 видам спорта: баскетбол, волейбол, футбол, стрельба, каратэ Киокусинкай, дзюдо, лыжные гонки.
Вся деятельность детско-юношеской спортивной школы  направлена на пропаганду занятий физической культурой и спортом, привлечение максимально-возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям спортом в ДЮСШ, повышение уровня физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных способностей. 
Учащиеся ДЮСШ принимают активное участие во всех спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в городе, области, России.
Дети ЗАТО Шиханы занимают призовые места в областных соревнованиях, соревнованиях в других регионах России.

В значительной мере возросло для города значение информационных ресурсов сети Интернет. 

В целях обеспечения доступа к информации в администрации ЗАТО Шиханы ведется официальный сайт. На сайте можно найти много полезной информации о событиях, происходящих в нашем городе, о работе органов местного самоуправления, социально-экономическом развитии городского округа, а также нормативные правовые акты органов местного самоуправления ЗАТО Шиханы. На сайте работает Интернет-приемная, через которую можно отправить обращение в администрацию ЗАТО Шиханы. Ежемесячно официальный сайт ЗАТО Шиханы посещают в среднем 200 человек. 
Большим потенциалом в становлении диалога власти с обществом обладают общественные советы, созданные в муниципальных образованиях.  

Постановлением администрации ЗАТО Шиханы от 8 мая 2013 года № 279 утвержден состав Общественного совета. В его состав вошли представители общественных объединений, учреждений и организаций города. Председателем Общественного совета избрана Соколова Ольга Михайловна. Общественный совет ЗАТО Шиханы обсуждает самые актуальные социальные вопросы, проблемы жизнедеятельности нашего города.
Важность дальнейшего развития местного самоуправления, где реализуется большая часть обязательств государства перед населением, постоянно подчеркивается как президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным, так и Губернатором Саратовской области Валерием Васильевичем Радаевым. Именно к местной власти, в первую очередь, обращаются граждане со своими вопросами и обращениями.

За 9 месяцев 2013 года в администрацию ЗАТО Шиханы поступило 173 обращений.

В основном граждане обращаются по вопросам содержания и благоустройства города, уборки мусора, предоставления коммунальных услуг надлежащего качества, улучшения жилищных условий, приватизации жилых помещений, трудоустройства, и др.
Организовано и проведено 48 встреч представителей администрации с трудовыми коллективами организаций, учреждений города.

Проведено 6 встреч главы администрации, руководителей муниципальных, федеральных учреждений с населением городского округа, на которых осуществлялось информирование об итогах и результатах работы администрации, развитии и благоустройстве территории, затрагивались важные и злободневные темы, давались подробные ответы на возникающие вопросы. После каждой встречи составлялся перечень поручений для исполнения. 

----------------------------------------------------------------------------------------------
Говоря об итогах социально-экономического развития города за 9 месяцев 2013 года, можно отметить, что поставленные задачи в основном выполнены. Население обеспечено горячим и холодным водоснабжением. Продолжается строительство спортивно-оздоровительного комплекса, осваиваются выделенные денежные средства. Благоустраивается город. Продолжается модернизация общего образования. Мы гордимся нашими спортсменами, одаренными детьми, творческими жителями. 

Благодарю руководителей всех организаций, предприятий и учреждений города за активную плодотворную работу, за слаженность и взаимопонимание, которое позволило сообща в целом решить многие задачи.  

Несмотря на положительные результаты деятельности, все же остается множество задач, которые нам вместе предстоит решать. 
· Создавать условия для достойной жизни и развития семей, внимательно относится к проблемам детства.

· Сохранить кружки, секции для детей и подростков. Они должны быть доступны каждому ребенку вне зависимости от материального положения семьи.

· В режиме оптимизации бюджетных расходов все же сохранить рабочие места в муниципальных учреждениях и предприятиях.
· Поддерживать общественно-политическую стабильность в городском округе. Необходимо сохранять гармонию и согласие в обществе. Должна быть культура взаимоотношений между людьми разных национальностей, атмосфера взаимоуважения. 

· Обеспечение безопасности и правопорядка на территории ЗАТО Шиханы.

· Сохранить систему здорового питания учащихся школы и воспитанников детского сада.

· Повысить устойчивость и надежность функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения. Добиться от руководства МУППЖТ глубокого анализа действительных причин роста задолженности за потребляемые ТЭРы, способствовать их устранению.
· Улучшить качество жилищно-коммунальных услуг, снизить нерациональные затраты.

· Осуществлять контроль за выполнением ремонтных работ по восстановлению фильтров на станции очистки воды в г. Вольск-18, по завершению которых добиться от заказчика 33 ЦНИИ МО РФ подачи питьевой воды по построенному водопроводу.
