Информация о мерах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Саратовской области в 2014 году

Меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в Саратовской области в 2014 году

	1. Возмещение части процентной ставки по банковским кредитам на приобретение (создание) основных средств, заключенным субъектами малого и среднего предпринимательства области 

	Получателями субсидии являются юридические лица – производители товаров, работ, услуг:

- со среднесписочной численностью работников 50 и более человек;

- осуществляющие приоритетные виды экономической деятельности на территории Саратовской области, установленные законодательством о предоставлении субсидии. 

Субсидия предоставляется на возмещение части процентной ставки по кредитному договору, в соответствии с которым:

сумма привлеченного кредита составляет более 3,0 млн. рублей;

на дату представления заявки на предоставление субсидии сумма кредита уплачена в размере не менее 20 % от всей суммы кредита и проценты по кредиту уплачены в размере не менее 20% от всей суммы процентов по кредиту;

оставшийся срок погашения кредита и уплаты процентов по нему на дату представления заявки на предоставление субсидии составляет более 1 года.

Размер субсидии составляет 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от суммы платежей по кредитам, но не более фактически произведенных заявителем затрат по уплате процентов по банковскому кредиту. Субсидия не предоставляется на возмещение процентов, начисленных и уплаченных по просроченной задолженности по кредиту.

Максимальный размер субсидии одному субъекту малого (среднего) предпринимательства составляет 10,0 млн. рублей, но не более 30% от лимитов бюджетных обязательств, доведенных министерству экономического развития и инвестиционной политики области в соответствующем финансовом году на цели предоставления субсидии.

	2. Финансовое обеспечение (возмещение) затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодежного инновационного творчества»

	Получателями субсидии являются юридические лица, принявшие на себя обязательство по созданию центра молодежного инновационного творчества (ЦМИТ) – имущественного комплекса, созданного для осуществления деятельности в сфере высоких технологий, включающего в себя оборудование, ориентированное на технологии прямого цифрового производства и позволяющего выполнять на основе современных технологий быстрое прототипирование, изготовление опытных образцов, единичной и мелкосерийной продукции, а также необходимые для этого помещения 
и инфраструктуру.

Субсидия предоставляется на приобретение комплекта высокотехнологичного оборудования и компьютерной техники. 

Пользователи ЦМИТ - дети, молодежь до 30 лет, малые и средние инновационные предприятия области. 

Основными условиями получения субсидии являются:

наличие собственных, арендованных или переданных в безвозмездное пользование помещений площадью не менее 60 квадратных метров для размещения оборудования в ЦМИТ;

заключение с Правительством области соглашения об обеспечении деятельности ЦМИТ и оказании ЦМИТ предусмотренных услуг в течение не менее 10 лет. 

Размер субсидии одному получателю не превышает 5 млн. рублей. 

	3. Возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в области ремесел и народных художественных промыслов»

	Получателями субсидии являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, производители изделий, отнесенных к изделиям народных художественных промыслов на территории Саратовской области, деятельность которых осуществляется в местах традиционного бытования народных художественных промыслов, установленных распоряжением Правительства Саратовской области от 18 октября 2002 года № 289-Пр «О местах традиционного бытования народных художественных промыслов в Саратовской области.

Субсидия предоставляется на возмещение части затрат на приобретение и доставку сырья, оборудования, расходных материалов и инструментов, необходимых для изготовления продукции и изделий, произведенных субъектами малого (среднего) предпринимательства не ранее 1 января 2013 года.

Основным условием получения субсидии является обеспечение софинансирования субъектом малого (среднего) предпринимательства собственными средствами расходов, на возмещение которых предоставляется субсидия из областного бюджета в размере не менее 25 процентов от размера получаемой субсидии.

Размер субсидии одному получателю не превышает 500,0 тыс. рублей.

	4. Возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на организацию центров (групп) дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми

	Получателями субсидии являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, реализующие бизнес-проект по созданию центров (групп) дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми. 

Основными условиями получения субсидии являются:

- долевое участие в финансировании бизнес-проекта собственными средствами в размере не менее 15 процентов от суммы субсидии; 

- заключение соглашения между министерством экономического развития и инвестиционной политики области и получателем субсидии об обеспечении функционирования Центра времяпрепровождения детей в течение не менее 3-х лет с момента получения субсидии.

Размер субсидии одному получателю не превышает 850,0 тыс. рублей.

	5. Предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в рамках софинансирования мероприятий муниципальных программ развития предпринимательства

	Получателями грантов являются индивидуальные предприниматели и юридические лица - производители товаров, работ, услуг, вновь зарегистрированные и действующие не более одного года со дня государственной регистрации на дату подачи документов для получения гранта.

Гранты предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе субъектам малого предпринимательства:

а) осуществляющим приоритетные виды экономической деятельности на территории муниципального района (городского округа) области;

б) представившим все необходимые документы для получения субсидии, предусмотренные Порядком предоставления из бюджета муниципального района (городского округа) области субсидий вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства;

в) не имеющим неисполненную обязанность по уплате налогов и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

г) обеспечивающим долевое участие в размере не менее 15 процентов от размера получаемого гранта собственными средствами.

	6. Организация подготовки и переподготовки кадров, реализация образовательных программ (курсов, семинаров, тренингов) по вопросам ведения бизнеса и развития кадрового потенциала в предпринимательстве..

	Получатели поддержки – руководители и кадровый состав субъектов малого и среднего предпринимательства. Образовательные услуги оказываются на безвозмездной основе, по итогам обучения выдается документ установленного образца.

Образовательные программы:

​​-«Основы ведения предпринимательской деятельности» - продолжительность 72 часа, срок обучения - 14 дней;

-«Управление деловыми процессами» - продолжительность 72 часа, срок обучения - 14 дней;

-«Бухгалтерский учет и налогообложение для субъектов малого и среднего бизнеса» - продолжительность 72 часа, срок обучения - 14 дней;

-«Правовое обеспечение предпринимательства» - продолжительность 72 часа, срок обучения - 14 дней.


Консультации по телефонам в министерстве экономического развития и инвестиционной политики области: 

26-14-86; 26-45-70; 26-24-32; 27-88-96. 

Дополнительная информация размещена на Портале Правительства области по адресу: www.saratov.gov.ru в разделе «Развитие предпринимательства» и на Портале малого и среднего предпринимательства Саратовской области по адресу: www.msp.saratov.gov.ru.. 

