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Государственное учреждение – 

Отдел Пенсионного фонда РФ в ЗАТО г. Шиханы Саратовской области

	412950, Шиханы г, ул. Школьная, 5, телефон (84593) 40-3-07, факс  (84593) 40-4-76

raion45@073.pfr.ru


О представлении госуслуги по информированию

плательщиков страховых взносов

2 февраля текущего года вступил в силу административный регламент* по бесплатному информированию плательщиков страховых взносов. 

Плательщики страховых взносов смогут получить ответы на все интересующие их вопросы, если воспользуются государственной услугой по бесплатному информированию плательщиков страховых взносов. Такую возможность представляет вступивший в силу со 2 февраля 2014 года административный регламент.

В соответствие с данным Административным регламентом ПФР и его территориальные органы бесплатно информируют о порядке исчисления и уплаты страховых взносов, о законодательстве и нормативных правовых актах в данной сфере, о полномочиях ПФР и его территориальных органов, о правах и обязанностях плательщиков. Также Пенсионный фонд и его территориальные органы предоставляют формы расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъясняют порядок их заполнения.

Указанным документом регламентирована последовательность выполнения административных процедур по информированию заявителей - плательщиков страховых взносов; установлены сроки рассмотрения обращений; определены показатели доступности и качества услуг, в том числе возможность получения государственной услуги в многофункциональном центре. 

Плательщики страховых взносов могут обратиться за разъяснениями в органы Пенсионного фонда лично, по телефону, отправить свой запрос по почте или по интернету. Телефон «горячей линии» ОПФР по Саратовской области – 52-21-92.

P.S. *"Административный регламент предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по бесплатному информированию плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации и их должностных лиц, а также предоставлению форм расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам и разъяснению порядка их заполнения", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.11.2013 №673н.


