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Пенсионные накопления 

Отделение Пенсионного фонда РФ по Саратовской области продолжает выплачивать средства пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц. В 2013 году территориальными органами ПФР было принято 2185 заявлений от граждан, унаследовавших пенсионные накопления своих родственников. В итоге общая сумма выплат в нашем регионе составила более 28 миллионов рублей. А средний размер выплаты оказался  около 13 тысяч рублей.

Правопреемники – это своего рода наследники, которым любой работающий гражданин может завещать свои пенсионные накопления. Если по трагическому стечению обстоятельств человек не успел выйти на пенсию, а на его личном пенсионном счету имеются пенсионные накопления, то эти деньги смогут получить его родственники.

Пенсионные накопления формируются у работающих граждан 1967 года рождения и моложе за счет уплаты работодателями страховых взносов в ПФР. (Напомним, что в течение 2014-2015 годов каждый работающий человек должен сам определиться, будет ли у него формироваться накопительная часть или все страховые взносы пойдут в распределительную систему*). 

Отчисления на накопительную части пенсии имеют и мужчины 1953 - 1966 года рождения и женщины 1957 - 1966 года рождения, в пользу которых страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии уплачивались в период с 2002 по 2004 год включительно. 

Также сбережения на личном счету имеются у участников Программы государственного софинансирования пенсий за счет добровольных взносов и у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной части трудовой пенсии. Эти деньги также могут унаследовать родственники владельца. 

Если такого заявления нет, то правопреемники определяются в соответствии с нормами законодательства: в первую очередь – дети, супруги и родители, во вторую – братья, сестры, дедушки, бабушки, внуки. Обращение правопреемников с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений осуществляется до истечения 6 месяцев со дня смерти гражданина. Правопреемник, пропустивший указанный срок, может восстановить его в судебном порядке. 

Напоминаем, что правопреемнику умершего застрахованного лица полагаются две выплаты средств пенсионных накоплений: основная, которая производится на восьмой месяц после смерти владельца, и дополнительная, которая осуществляется немногим позже, когда в Пенсионном фонде отобразятся все страховые взносы умершего человека. В связи с этим обращаем внимание, что банковские счета, открытые для перечисления указанных средств, не следует закрывать после проведения основной выплаты. 

Более подробно ознакомиться с порядком выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам можно на сайте Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru) в разделе «Выплата пенсионных накоплений правопреемникам». 

*В 2014 году все страховые взносы направляются в ПФР, на страховую часть пенсий граждан.


