27 сентября 2016 года состоится семинар по теме: Профессиональные стандарты»

Институт повышения квалификации ПРОФИТ (г. Ярославль) проводит     27 сентября 2016 года в г. Саратове семинар по теме: «Профессиональные стандарты: практика разработки и применения (по итогам заседания комитетов Госдумы РФ). Анализ вступивших в силу изменений в законодательстве в 2016 году. Кадровое делопроизводство и документооборот.
Лектор – Кофанов Дмитрий Иванович (г. Москва) – автор и ведущий семинаров по вопросам кадрового делопроизводства и трудового законодательства. Практикующий юрист. Консультант. Генеральный директор консалтинговой компании. Автор ряда статей на тему трудового законодательства и кадрового делопроизводства. Эксперт портала Brainity.ru и Vedomosti.ru. Более 50 выигранных судебных процессов, как защиты работников, так и представление интересов работодателя. Дистанционно консультирует в рамках абонентского обслуживания представителей кадровых служб более 40 компаний.
Семинар будет проходить по адресу: г. Саратов, пр. Строителей, д.25, «Саратовский политехнический колледж» актовый зал.
       Стоимость участия одного слушателя – 4500 рублей.
Возможен любой вид оплаты: предоплата, отсрочка платежа (участие слушателей по гарантированному письму) до 2 месяцев, наличный расчет.
[bookmark: _GoBack]Каждый слушатель получит сертификат о повышении квалификации и комплект новейших информационно-справочных материалов. В стоимость включены канцелярские принадлежности и комплексный обед.
