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В администрации ЗАТО Шиханы  19 октября прошла встреча общественной комиссии по обеспечению реализации проекта «Формирование комфортной городской среды»  со старшими домов, и жителями города. 
В собрании приняли участие члены общественной комиссии, в которую вошли представители администрации города, руководители управляющих компаний и общественных организаций, депутаты Собрания ЗАТО Шиханы.
Исполняющая обязанности первого заместителя главы города Татьяна Александровна Федотова рассказала всем присутствующим о данном проекте и какие мероприятия необходимо провести  по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» при администрации ЗАТО Шиханы.
Первоочередная задача состоит в том, чтобы старшие домов провели общедомовые собрания, выяснили все волнующие проблемы, а также провели анкетирование квартиросъемщиков по вопросу благоустройства дворовых и общественных территорий. Все предложения и анкеты необходимо предоставить в МКУ «Управление городского хозяйства ЗАТО Шиханы». Также любой житель города может принять участие в анкетировании, а форму анкеты взять  на официальном сайте администрации в сети Интернет в разделе «Формирование комфортной городской среды» на территории ЗАТО Шиханы». 
На собрании были выслушаны предложения старших домов, по которым будет проведена проверка и вынесено на обсуждение общественной комиссии. После обсуждения на комиссии одобренные предложения будут внесены в перечень территорий, нуждающихся в благоустройстве, в очередности благоустройства в проекте нашего города. После сбора всей необходимой информации, а также по инвентаризации дворовых и общественных территорий, составление сметных расчетов, будут назначены  ответственные должностные лица и составлен проект «Формирование комфортной городской среды» при администрации ЗАТО Шиханы. Работа по формированию комфортной среды в нашем городе началась. Администрация города приглашает всех не равнодушных жителей Шихан принять в данном проекте активное участие. 

