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Средства материнского капитала можно использовать по частям
С момента действия программы материнского (семейного) капитала в Саратовской области выдано более 117 тысяч сертификатов. По мнению многих ученых, эта мера социальной поддержки – хороший стимул улучшения демографической ситуации в стране. 

По-прежнему самым популярным направлением расходования материнского капитала остается улучшение жилищных условий –– почти 60% заявлений.

Благодаря средствам материнского (семейного) капитала жилищные условия улучшили более 70 тысяч саратовских семей. Из них более 40 тыс. семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Еще 30 тыс. семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств.
Более 3,5 тысяч заявлений поступили на оплату обучения детей и 27 заявок на перевод средств на накопительную пенсию мамы.
В прошлом году к трем основным направлениям расходования материнского капитала добавилось еще одно – социальная адаптация и интеграция в общество детей-инвалидов. Этим направлением воспользовались 2 саратовские семьи.

Средства материнского капитала не обязательно использовать только на одно направление. Например, одну часть капитала можно направить на образование детей, а другой распорядиться в более поздний период. 

Сегодня подать заявление на получение сертификата, а потом на распоряжение его средствами можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР, а получить информацию о размере остатка материнского капитала можно через мобильное приложение ПФР, доступное для платформ iOS и Android. Использование электронных сервисов в значительной степени экономит время молодым родителям.

Для вступления в программу материнского капитала есть еще полтора года – для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.
Напомним, размер материнского капитала в 2017 году составляет 453 026 рублей.
