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П Р О Т О К О Л 

проведения публичных слушаний по 

проекту решения о местном бюджете ЗАТО Шиханы 
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов
Место проведения публичных слушаний: большой зал ДК «Корунд», расположенный по адресу: г. Шиханы, ул. Ленина, д. 8.
Дата проведения: 15 декабря 2017 года.
Время проведения: 15 часов 00 минут.
Присутствовали: 
Комиссия по подготовке и проведению публичных слушаний в составе:
Председатель комиссии:
Белова Л.И. – депутат, председатель постоянной комиссии по бюджету Собрания депутатов ЗАТО Шиханы. 
Члены комиссии:

Соколова О.М. – председатель Собрания депутатов ЗАТО Шиханы;

Ванюшина Н.Г. – председатель контрольно – счетной комиссии ЗАТО Шиханы;

Егорова Н.А. – начальник финансового управления администрации ЗАТО Шиханы.

Приглашенные лица и другие жители ЗАТО Шиханы – по листам регистрации   73   человека.
Повестка дня публичных слушаний: Обсуждение проекта решения о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и плановый период 2018 и 2020 годов.
Со  вступительным  словом  выступила депутат, председатель постоянной комиссии по бюджету Собрания депутатов ЗАТО Шиханы Белова Л.И.:
 
Уважаемые жители ЗАТО Шиханы, Сегодня публичные слушания по проекту решения  о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов проводятся в соответствии с Уставом ЗАТО Шиханы и «Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в ЗАТО Шиханы Саратовской области», утвержденным решением Собрания депутатов ЗАТО Шиханы от 02.12.2010 года №3-94-3.

На основании решения Собрания депутатов ЗАТО Шиханы от 23.11.2017 года № 5-24-1 «О назначении публичных слушаний по проекту решения о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», предлагаю открыть заседание публичных слушаний.

Далее Белова Л.И. объявила, что на публичных слушаниях присутствуют граждане в количестве 73 человека и огласила состав президиума публичных слушаний: 
         - Соколова О.М. – председатель Собрания депутатов ЗАТО Шиханы;

- Белова Л.И. - депутат, председатель постоянной комиссии Собрания депутатов ЗАТО Шиханы по бюджету;

- Егорова Н.А. – начальник финансового управления администрации ЗАТО Шиханы.
Ход публичных слушаний и выступления протоколируются, секретарь –  Ванюшина Н.Г.
Затем Белова Л.И. предложила регламент работы публичных слушаний:

- выступление основного докладчика – до 15 минут;

- вопросы к докладчику и членам президиума (после выступления основного докладчика, выступления в прениях) не более 10 минут;

- заседание провести без перерыва;

- время проведения заседания до 60 минут.

Кто за данный регламент заседания, прошу голосовать.
Голосовали «за» - единогласно.
Далее Белова Л.И. передала слово для выступления начальнику финансового управления администрации ЗАТО Шиханы Егоровой Наталье Анатольевне.
Выступление основного докладчика, начальника финансового управления администрации ЗАТО Шиханы Егоровой Н.А.:
 Уважаемые жители ЗАТО Шиханы! Сегодня мы впервые составляем бюджет нашего города не только на очередной 2018 год, но и на плановый период 2019 и 2020 годов.  

 На 2018 год доходы запланированы в сумме 165,3 млн. рублей, что на 3,2 % больше, чем в текущем году. Из них налоговые и неналоговые доходы запланированы в размере 28,6 млн. рублей, что составляет 17,3 % от общей суммы. В 2019 году доходная часть бюджета составит 155,2 млн. рублей, в 2020 году – 157,2 млн. рублей. Снижение по сравнению с 2018 годом обусловлено уменьшением сумм межбюджетных трансфертов, предоставляемых из вышестоящих бюджетов. 

Финансовая помощь из областного и федерального бюджетов в 2018 году составит 136,7 млн. рублей, в том числе дотации 76,0 млн. рублей. Из них 36,8 млн. рублей предоставлены из бюджета Саратовской области и это на 11,4 млн. рублей больше, чем в 2017 году; 39,1 млн. рублей предоставлены из федерального бюджета и это на 4,2 млн. рублей меньше, чем в текущем году. В 2019 году сумма межбюджетных трансфертов составит 126,4 млн. рублей, в 2020 году – 128,7 млн. рублей. Основной причиной изменений является единовременное предоставление в 2018 году дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в размере 7,8 млн. рублей.
Целевые средства на исполнение переданных полномочий на 2018 год выделены в сумме 56,7 млн. рублей, что на 1,8 млн. рублей меньше, чем в текущем году. В частности сокращены субвенции:

- на финансовое обеспечение образовательной  деятельности муниципальных общеобразовательных организаций на 0,9 млн. рублей в связи с сокращением численности обучающихся;

- на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в детском саду на 0,2 млн. рублей;
- на финансовое обеспечение образовательной деятельности дошкольных образовательных организаций на 0,8 млн. рублей.
Целевые средства на исполнение переданных полномочий на 2019 год выделены в сумме 58,2 млн. рублей, на 2020 год – 60,5 млн. рублей, то есть с ростом на 2,6 и 3,4 процента соответственно.
Налоговые и неналоговые доходы на весь период запланированы примерно на уровне 2017 года с учетом компенсируемых структурных колебаний.
Для обеспечения дорожной деятельности за дорожным фондом закреплены:

- доходы от уплаты акцизов;

- арендные платежи за землю и муниципальное имущество;

- доходы от штрафных санкций.

Размер дорожного фонда при этом составит в 2018 году 3,4 млн. рублей, в 2019 году 3,5 млн. рублей и в 2020 году 3,0 млн. рублей.

Расходы бюджета на 2018 год запланированы в сумме  173,9  млн. рублей, в том числе за счет прогнозируемого остатка средств 2017 года на строительство спортивно-оздоровительного комплекса 8,6 млн. рублей. Расходы бюджета на 2019 и 2020 годы запланированы на уровне доходной части бюджета и составляют соответственно 155,2 и 157,2 млн. рублей.

Расходы на исполнение переданных полномочий заложены в соответствии со средствами, выделенными на эти цели из вышестоящих бюджетов.

Наибольшую долю в бюджете составляют расходы на образование – от 50 % в 2018 до 57 % в 2020 году. За счет этих средств осуществляется функционирование таких жизненно-важных для нашего города учреждений как детский сад и школа, а также учреждений дополнительного образования детей. 

На функционирование дворца культуры, который с 2015 года осуществляет еще и библиотечное обслуживание, в проекте бюджета ежегодно предусмотрено 11 млн. рублей. Помимо этого в 2018 году запланирован ремонт кровли на 3,2 млн. рублей.

На развитие в городе физической культуры и спорта помимо строительства спортивно-оздоровительного комплекса запланировано ежегодно почти полмиллиона рублей. На эти средства проводятся местные соревнования и организуются поездки на областные соревнования, еженедельно проходят поездки в бассейн и на каток города Вольска, заливаются и чистятся местный каток и хоккейная коробка.

На жилищно-коммунальное хозяйство в проекте бюджета предусмотрено от 5,7 до 8,0 млн. рублей. Помимо проведения ежегодных работ по благоустройству города будет продолжена замена уличных светильников на энергоэффективные и ликвидация несанкционированных свалок на территории города. 

В соответствии с заключением Министерства финансов Саратовской области в первоначальный проект внесены следующие изменения:

1. Бюджетные ассигнования, предусмотренные по ведомственной целевой программе «Профилактика правонарушений на территории ЗАТО Шиханы на 2018-2020 годы» (а именно 2,0 тыс. рублей в 2018 году и 3,0 тыс. рублей в 2019 году) и на проведение дератизационных мероприятий (40,0 тыс. рублей ежегодно) исключены как не связанные с решением вопросов, отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления. В 2018 году на сумму исключенных ассигнований (42,0 тыс. рублей) увеличен размер резервного фонда администрации.

2. В связи с приостановкой до 1 января 2018 года действия абзаца восьмого пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации исключены суммы условно утверждаемых расходов на 2019 и 2020 годы – 2,4 и 4,8 млн. рублей соответственно. За счет высвободившихся сумм (с учетом указанных в предыдущем пункте) в эти годы доводятся до уровня финансирования, предусмотренного муниципальной программой, следующие мероприятия, ранее обеспеченные частично:

· присмотр и уход за детьми дошкольного возраста;

· капитальный ремонт детского сада;

· организация питания обучающихся;

· обеспечение льготным проездом студентов, проживающих  в ЗАТО Шиханы и обучающихся в учебных заведениях г. Вольска;

· организация уличного освещения;

· вывоз мусора с несанкционированных свалок;

· организация городских физкультурно-массовых спортивных мероприятий и участие в областных мероприятиях;

· реализация полномочий в сфере молодёжной политики;

· оплата взносов на проведение капитального  ремонта общего имущества многоквартирных домов за находящиеся в муниципальной собственности помещения;

· замена ламп уличного освещения на энергосберегающие.

Муниципальный долг на начало года составляет 7,0 млн. рублей, оплата за пользование данными средствами составляет 7,0 тыс. рублей в год. Срок возврата средств реструктуризирован до 2025 года.

Спасибо за внимание.

Белова Л.И.: Есть ли  вопросы к докладчику и членам президиума? 

Вопросов, дополнений и изменений в предложенный проект решения не поступило.
На основании результатов публичных слушаний по проекту решения о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов комиссией вынесено следующее заключение:
1. Признать публичные слушания по проекту решения о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов состоявшимися.
2. Рекомендовать депутатам Собрания депутатов ЗАТО Шиханы утвердить решение о местном бюджете ЗАТО Шиханы на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Голосовали «за» - единогласно.
На этом публичные слушания объявлены закрытыми. 
Председатель слушаний



         Л.И. Белова
Секретарь 



               
                  Н.Г. Ванюшина
