Вопрос: Имеются ли правовые основания для привлечения к административной ответственности водителя, причастного к ДТП в котором имеются пострадавшие, за оставление места ДТП на основании того, что он, не дождавшись сотрудников ГИБДД, оставил свои координаты другому участнику ДТП и уехал, сославшись на необходимость?
Ответ: Имеются, так как необходимость участия в каких-либо мероприятиях, не подпадающих под признаки крайней необходимости, не свидетельствует о том, что причастный к ДТП водитель вправе оставлять место ДТП в котором имеются пострадавшие, не дождавшись уполномоченных сотрудников полиции.
В силу п. 2.5 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 N 1090 (далее - ПДД), при дорожно-транспортном происшествии водитель, причастный к нему, обязан немедленно остановить (не трогать с места) транспортное средство, включить аварийную сигнализацию и выставить знак аварийной остановки в соответствии с требованиями п. 7.2 Правил, не перемещать предметы, имеющие отношение к происшествию.
Из п. 2.6 ПДД следует, что, если в результате ДТП погибли или ранены люди, водитель, причастный к нему, обязан в том числе вызвать и ожидать прибытия сотрудников полиции.
Лица, нарушившие ПДД, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством (п. 1.6 ПДД).
Ответственность за оставление водителем в нарушение ПДД места ДТП, участником которого он являлся, предусмотрена ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ.
Таким образом, в случае, если причастный к ДТП в котором имеются пострадавшие водитель, не дождавшись приезда инспекторов ГИБДД, оставил свои координаты другому участнику ДТП и уехал, ссылаясь на необходимость, его действия при отсутствии признаков крайней необходимости будут квалифицированы как оставление места ДТП, а следовательно, имеются правовые основания для привлечения его к ответственности, предусмотренной ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ-оставление водителем в нарушение Правил дорожного движения места дорожно-транспортного происшествия, участником которого он являлся.
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