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 В ЗАТО Шиханы по инициативе прокуратуры должностное лицо оштрафовано на 25 тысяч рублей за нераскрытие информации  по управлению многоквартирными домами
Прокуратурой ЗАТО г. Шиханы проведена проверка исполнения законодательства в сфере ЖКХ в части раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами и ресурсоснабжающими организациями на территории ЗАТО Шиханы.

Проведенной проверкой установлено, что МУП «ГУК» ЗАТО Шиханы отчет об исполнении договора управления жилыми многоквартирными домами за 2016 год, путем ее опубликования в сети Интернет на сайте www.reformagkh.ru не размещен. 

По результатам проведенной проверки в отношении исполняющего обязанности директора муниципального унитарного предприятия «Городская Управляющая Компания» ЗАТО Шиханы возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 723.3 КоАП РФ, т.е. нарушение организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на основании договоров управления многоквартирными домами, правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, которое рассмотрено и удовлетворено, а виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 25000 рублей.
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