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 В ЗАТО Шиханы по инициативе прокуратуры юридическое лицо оштрафовано на пятьсот тысяч рублей за коррупционное правонарушение
Прокуратура ЗАТО г.Шиханы провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что директор ООО «Группа Фокина» в феврале 2017 года передал взятку в размере 40 тыс. рублей государственному инспектору отдела пограничного и внутреннего ветеринарного контроля и надзора Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Карелия, Архангельской области и НАО (г. Архангельск), который участвовал в оперативно-розыскном мероприятии, проводимом сотрудниками правоохранительных органов.
За денежное вознаграждение директор общества попросил должностное лицо не направлять материалы проверки для привлечения ООО «Группа Фокина» к административной ответственности в управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Саратовской области.
В отношении 66-летнего директора возбуждено и расследуется уголовное дело по ч.3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу).
Согласно ст. 14 Федерального закона «О противодействии коррупции» в случае, если от имени или в интересах юридического лица осуществляется совершение коррупционных правонарушений, к юридическому лицу могут быть применены меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Учитывая данные обстоятельства, прокурор ЗАТО г.Шиханы возбудил в отношении юридического лица – ООО «Группа Фокина» дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица).

По итогам его судебного рассмотрения указанное юридическое лицо подвергнуто административному штрафу в размере 500 000 рублей.
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