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[bookmark: _GoBack]Граждан предпенсионного возраста обучат востребованным профессиям
Министерством занятости, труда и миграции области утвержден Перечень приоритетных профессий для последующего обучения граждан предпенсионного возраста с учетом реализуемых в регионе инвестиционных проектов в 2019 году, который составлен на основании анализа спроса и предложения на рынке труда. 
В этот перечень вошли такие профессии, как страховой агент, водитель автомобиля категории С, Д, Е, закройщик, кассир, кондитер, лифтер, лаборант химического анализа, оператор котельной, охранник, облицовщик-плиточник, парикмахер, повар, пекарь, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь-сантехник, слесарь по ремонту газового оборудования, стропальщик, флорист, электрогазосварщик и пр. 
В 2019 году обучение в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» (национальный проект «Демография») будет идти по более чем 30 образовательным программам. Планируется, что будет обучено более 1 тыс. граждан предпенсионного возраста. Ежегодно на эти цели планируется направлять 61,5 млн рублей. (из которых 58,4 млн руб. – средства федерального бюджета, 3,1 млн руб. – средства областного бюджета). Всего за 6 лет на обучение будет выделено 368,8 млн рублей.
Пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование смогут обратившиеся в центры занятости населения лица предпенсионного возраста, состоящие в трудовых отношениях или ищущие работу. На время обучения предусматривается выплата стипендии.
С 1 октября в 42 районах области в центрах занятости населения действуют консультационные пункты, в которых граждане предпенсионного возраста могут получить консультации по правовым аспектам в сфере занятости, информацию о перечне государственных услуг, предоставляемых службой занятости населения, и имеющихся вакансиях, заявленных работодателями области.
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