09.04.2018 г.
[bookmark: _GoBack]Охрана труда на автомобильном транспорте: 
утверждены новые Правила

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 6 февраля 2018 г. N 59н "Об утверждении Правил по охране труда на автомобильном транспорте" вступает в силу 27 сентября 2018 года. 
         Требования Правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) при организации и осуществлении ими работ, связанных с эксплуатацией, техническим обслуживанием, ремонтом и проверкой технического состояния транспортных средств. 
Правила не распространяются на работников, занятых на работах, связанных с техническим обслуживанием и эксплуатацией напольного безрельсового колесного транспорта (автопогрузчики и электропогрузчики, автокары и электрокары, грузовые тележки), используемого в технологических транспортных операциях внутри эксплуатируемых территорий. 
           На основе Правил работодателем разрабатываются и утверждаются инструкции по охране труда для работников и (или) видов выполняемых работ. Приведен перечень вредных и (или) опасных производственных факторов, которые могут воздействовать на работников при эксплуатации транспортных средств. Работодатель обязан принимать меры по их исключению или снижению до допустимых уровней воздействия. Если это невозможно, выполнение работ без обеспечения работников соответствующими средствами индивидуальной защиты запрещается. 
         Закреплены требования охраны труда, предъявляемые к организации выполнения работ, производственным территориям, помещениям для техобслуживания, при эксплуатации транспортных средств и т.д. 
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