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представляю Вам краткий отчет о проделанной работе за 2017 год

По данным статистики на 01.01.2017 проживало 5 665 жителей к концу года численность снизилась до 5 564 человека. 
По прежнему ключевую роль занимает градообразующее предприятие филиал ФГУП «ГосНИИОХТ» «Шиханы».
На нашей территории немаловажную роль занимает ООО «Группа Фокина», которое реализует товары собственного производства (ветеринарные препараты) на всей территории Российской Федерации, Казахстана, Республике Беларусь, Украины. 
В настоящее время покупателями являются более 300 птицеводческих и животноводческих предприятий.
За 2017 год наработано и отправлено потребителям 200 тонн готовой продукции 15 наименований на общую сумму 125 млн. руб. В дальнейшем планирует увеличить ассортимент выпускаемой продукции.

На территории ЗАТО Шиханы в области экономики и управления собственностью в 2017 году разработан, согласован с Правительством области, и утвержден прогноз социально-экономического развития города до 2020 года.
Заключались договора о предоставлении земельных участков в пользование на условиях аренды и соглашения к договорам о продлении и о расторжении договоров аренды.
От благотворительного фонда «Звезда» принято движимое имущество детская игровая площадка и спортивная площадка.
На основании распоряжения министерства инвестиционной политики и имущественных отношений приняты на учет нежилые помещения. 

В сфере финансового управления в 2017 году в бюджет нашего города поступило 160,3 млн. рублей, в том числе 30 млн. от уплаты налогов и сборов предпринимателями и жителями ЗАТО Шиханы, 58 млн. от вышестоящих органов власти на исполнение переданных ими на местный уровень полномочий, 28,2 млн. финансовой помощи Саратовской области и 44,1 млн. финансовой помощи Российской Федерации.
Расходы бюджета составили 161,1 млн. рублей, из них 86,5млн. на образование, 11,7 млн. на культуру. При этом 109,6 млн. потрачено на заработную плату сотрудникам муниципальных учреждений и выплаты в социальные фонды, на 4,2 млн. рублей произведены социальные выплаты жителям нашего города.
Общая сумма недоимки по налоговым и неналоговым платежам составила 989 тысяч рублей.

Основным показателем обеспеченности населения города продукцией и показателем экономического развития является торговля, питание и бытовое обслуживание.
По состоянию на 1 января 2018 года на территории ЗАТО Шиханы торговую деятельность осуществляют 39 предприятий торговли и 12 точек бытового обслуживания. В целях бесперебойного обеспечения населения города сельхозпродуктами за 2017 год проведено 105 ярмарок, на которых реализовано молока, колбасных изделий, мясо птицы, овощей почти на 10 млн. рублей. 
Товарооборот за 2017 год составил 146,5 млн. рублей.
Общий товарооборот по общественному питанию составил 22 млн. 662 тысяч рублей.
На территории ЗАТО Шиханы определено 6 мест нестационарной торговли для реализации сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей.
В целях защиты прав потребителей специалистами администрации ведется прием граждан по защите прав потребителей.


В области капитального строительства и архитектуры проводилась плановая работа по разработке конкурсной документации для проведения электронных аукционов по строительству «Спортивно-оздоровительного комплекса». Были заключены муниципальные контракты и договора на выполнение общестроительных работ. Выполнены кровельные работы (демонтаж старой кровли и частичный монтаж новой), общестроительные работы (штукатурные работы), монтаж теплового счетчика. Заключено контрактов на 10 млн. 740 тыс. рублей.
В 2017 году утверждена новая редакция правил землепользования и застройки.
Приняты программы комплексного развития транспортной инфраструктуры, комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры и комплексного развития социальной инфраструктуры до 2032 года.

За 2017 год административной комиссией совместно с должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях и сотрудниками полиции были проведены рейды на предмет соблюдения Закона Саратовской области «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».
Выявлено 49 правонарушений и составлено 36 протоколов.

За прошедший период в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций управлением по делам ГО и ЧС 
ежедневно проводились занятия со спасателями, дежурно-диспетчерским персоналом, в соответствии с программой подготовки.
На телефон «112» поступил 291 вызов от юридических и физических лиц.
Осуществлен 631 выезд поисково-спасательным постом, связанных с заявлениями и обращениями граждан:

В 2017 году повелся прием 323 граждан по вопросам социальной помощи семье, материнства и детства, опеки и попечительства, оформлению субсидии.
За 2017 год 196 семьи получили субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг на общую сумму 1 млн. 969 тыс. рублей. 
Оказывалась различным категориям граждан психологическая, консультативная и юридическая помощь в пределах своей компетенции.

На 01 января 2018 года количество безработных - 56 человек. 
Уровень регистрируемой безработицы - 4,3 %. За 2017 год по областной целевой программе освоено 290 тысяч рублей. Общественные работы выполняли 26 человек. За год трудоустроено 145 человек безработных граждан (из них 52 подростка в свободное от учебы время). Направленно на обучение – 11 человек.

По данным пенсионного фонда на 01 января 2018 года в ЗАТО Шиханы
Получают пенсии – 2 417 человек, из них:
страховые пенсии получают –2 310 человек
по государственному пенсионному обеспечению – 107 чел.
Средний размер страховых пенсий составляет – 12 932,83 руб.
Средний размер пенсии по государственному пенсионному обеспечению – 
8 974,68 руб.
Получают ежемесячную денежную выплату – 1 023 человека.
Средний размер выплаты составляет 2 451,02 руб.
По данным налогового органа за 9 месяцев 2017 года Пенсионный фонд не дополучил более 5 млн. рублей. Основными неплательщиками страховых взносов являются предприятии банкроты, находящиеся на территории Шихан МУП ПЖТ (2,8), ООО ВКЭ (1,6) и ООО «Общественный центр» (1,2).

В области жилищно-коммунального хозяйства за 2017 год  в области жилищно-коммунального хозяйства осуществлялся контроль за тепло-газо-водоснабжением города, за работой уличного освещения, за выполнением работ по капитальному ремонту жилого фонда, содержаний кладбища, пешеходных дорожек, мест захоронения ТБО, обрезки деревьев благоустройству территории города.
Обеспечение населения теплом и горячим водоснабжением производилось в штатном режиме. Жалобы по обеспечению качественным теплом носили единичный характер, ситуация с холодной водой была стабильная.
В сфере благоустройства ежедневно велась санитарная очистка остановок, сбор мусора вдоль обочин дорог, пешеходных дорожек, детских площадок, территории кладбища. Регулярно проводились комиссионные проверки состояния территории города на предмет  выявление сухих деревьев, мусора на обочинах автодорог придомовых территорий. Владельцам гаражей, садов огороднических участков доводилась информация о необходимости своевременной уборки мусора. С 1 апреля проводился всероссийский месячник  по благоустройству города «Зеленая весна». С 1 сентября проводился всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия». 
Еженедельно на территории города проводились субботники, проведены следующие мероприятия по благоустройству:
- после зимнего сезона восстановлено  6 детских площадки, обустроена новая детская площадка по ул. Молодежная, в районе дома №7 по ул. Ленина установлены новые игровые формы (5шт), скамейки;
- отремонтированы  скамейки  в скверах, аллеях  и придомовых территориях;
-высажено  300 шт. деревьев и кустарников на территории ЗАТО Шиханы;
- посажено цветов площадью более 600 м2;
-благоустроено 400 м2 газона с высадкой цветов;
- произведена работа по благоустройству памятников:  «Чернобыльцам», «Пограничникам», «Десантникам» монументам военной техники, а так же памятника погибшим  воинам в ВОВ, Ленину и прилегающих к ним территорий;
- проводилась вырубка сухих и фаутных деревьев с высадкой взамен саженцев;
- проведены комиссионные проверки всех детских площадок на территории города, по результатам проверки проведен частичный ремонт. Возведены 2 новые площадки (район Ленина д.5 , Молодежная д.17).
- произведено строительство карты для захоронения ТБО;
- произведена замена светильников и ламп уличного освещения на энергосберегающие лампы.
В результате проведенной работы за прошедший год плата за потребление электроэнергии снизилась в среднем на 30%.
Дополнительное освещение в ЗАТО Шиханы организованно на территории парков, аллей, хоккейных площадках, а так же детских и спортивных площадок.
Проводилась работа по устранению причин сверхнормативных начислений на общедомовые нужды за электроэнергию в жилых многоквартирных домах. По данному вопросу проводились рабочие встречи по каждому вопросу с руководством Саратовэнерго г. Вольска.

Более предметно, хочется остановиться на работе учреждений сферы образования и культуры.

ДК «Корунд» ЗАТО Шиханы – культурно-досуговое учреждение, в котором функционируют 38 клубных формирований с общим количеством участников 713 человек. 8 коллективов Дворца культуры имеют звание «Народный коллектив».
В 2017 году специалистами Дворца культуры было проведено 634 культурно-массовых мероприятия для всех категорий населения города.
Штат сотрудников учреждения составляет – 28 человек. Согласно майским Указам Президента заработная плата работников учреждений культуры с 1 января 2018 года должна составлять 23150 рублей.  На 1 февраля 2018 года данный показатель по работникам ДК «Корунд» выполнен. 
В 2017 году Дворец культуры «Корунд» занесен на областную доску почета, как образцовое учреждение в области культуры.

В Детской школе искусств № 2 занимается 200 учащихся. Обучение ведется по 5 отделениям: Фортепианное, народные инструменты, изобразительное искусство, хореография, подготовка детей к обучению.
За отчетный период учащиеся и преподаватели школы приняли участие в 18 мероприятиях городского и областного уровня, включая концерты, конкурсы, выставки. Активными участниками конкурсных мероприятий являются солисты и  творческие коллективы ДШИ. Из общего числа участников (58 чел.), лауреатами и призерами стали 52 учащихся. 
Общий штат сотрудников ДШИ №2 – 21 человек, из них 15 преподавателей. На 1 февраля заработная плата педработников учреждения составила 24 301 руб. (при показателе – 24 300 руб.).

Детско-юношеская спортивная школа осуществляет учебно-тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами и обеспечивает начальную и базовую подготовку по специализации в определенном виде спорта.
В спортивной школе культивируется 5 видов спорта: баскетбол,  футбол, стрельба, каратэ, дзюдо. В 22 учебных  группах обучается 309 учащихся. За отчетный период на областных соревнованиях и первенствах наши спортсмены заняли: I мест – 17, II мест – 7, III мест – 8.
Штат сотрудников – 13 человек, из них 7 педработников. Заработная плата педработников за февраль 2018 года составила 25249 руб. (показатель по Указу Президента – 24750 руб.).
МДОУ «Детский сад №1 комбинированного вида» посещают 373 ребёнка. Штат сотрудников – 125 человек, из них педработников – 60 чел., в том числе воспитателей – 46 чел. Заработная плата педработников за январь 2018 года составила 20957 руб. (20900 – целевой показатель), по воспитателям – 20974. (20900 руб. – целевой показатель).

МОУ «СОШ №12 ЗАТО Шиханы Саратовской области». Контингент обучающихся составляет 612 человек. Кадровый состав – 45 педагогов, из них 38 учителей. Заработная плата педработников СОШ №12 составила 26133 руб., в том числе учителей – 27613 руб.

Важность дальнейшего развития местного самоуправления, где реализуется большая часть обязательств государства перед населением, постоянно подчеркивается Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным, и Губернатором Саратовской области Валерием Васильевичем Радаевым. Именно к местной власти, в первую очередь, обращаются граждане со своими вопросами и обращениями.
За 2017 год в администрацию ЗАТО Шиханы поступило 95 письменных обращений и 137 устных обращений. По всем письменным обращениям организовано выполнение работ и устранение нарушений. По устным обращениям проведены консультации, даны разъяснения, приняты решения.
В целях открытости и гласности в деятельности органов местного самоуправления администрацией ЗАТО Шиханы ведется официальный сайт. На сайте можно найти информацию о событиях, происходящих в нашем городе, о работе органов местного самоуправления, социально-экономическом развитии городского округа, а также принимаемых нормативных правовых актах. На сайте работает Интернет-приемная, через которую можно отправить обращение в администрацию ЗАТО Шиханы. Ежемесячно официальный сайт ЗАТО Шиханы посещают в среднем 150 человек.
Все события, происходящие в нашем городе, а также проводимые мероприятия находят достойное отражение на страницах газеты «Шиханские новости», тираж которой составляет 642 экземпляра..
Для достижения целей, поставленных перед нами, редакция взаимодействует с муниципальными учреждениями ЗАТО Шиханы. На страницах газеты регулярно освещаются успехи и спортивные достижения жителей города, отражается культурная жизнь Шихан, также в газете публикуются статьи о заслуженных людях, простых тружениках, ветеранах Великой Отечественной войны, ветеранах труда.
Так же газета регулярно освещает материалы федерального и регионального значения, достижения жителей Саратовской области в самых разных областях, публикует выступления и обращения Губернатора к жителям области.



 




