Отчет
председателя Собрания депутатов ЗАТО Шиханы

Собрание депутатов ЗАТО Шиханы пятого созыва начало свою работу с 28 сентября 2016 года. 
В соответствии с Уставом ЗАТО Шиханы в состав Собрания депутатов ЗАТО Шиханы входят 11 депутатов: Агаев Г.Р., Аксенов А.В., Белова Л.И., Бирюков Ю.А., Гломадин А.К., Заика В.Е., Извеков С.Е., Махранов И.Н., Першин В.И., Саратовцев Д.В., Соколова О.М.
Работа Собрания депутатов ЗАТО Шиханы строилась на основе плана работы, утвержденного Собранием депутатов. В 2018 году было проведено 18 заседаний Собрания депутатов, на которых рассмотрено 59 вопросов.
        На публичные слушания выносились вопросы об исполнении бюджета ЗАТО Шиханы за 2017 год, по проекту бюджета муниципального образования г. Шиханы Саратовской области на 2019  год и на плановый период 2020 и 2021 годов, о внесении изменений в Устав ЗАТО Шиханы, в правила землепользования и застройки ЗАТО Шиханы, обсуждался проект Стратегии социально-экономического развития ЗАТО Шиханы Саратовской области до 2030 года.
На заседаниях рассмотрены социально значимые вопросы, внесены  изменения в «Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в ЗАТО Шиханы», изменения в «Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности ЗАТО Шиханы». 
Заслушивались вопросы о состоянии в системе жизнеобеспечения: тепло и водоснабжения, подготовки к работе в отопительный сезон, о ходе строительства спортивно – оздоровительного комплекса.
Принято решение о снижении ставок налога на имущество физических лиц. За 2017 год согласно Закону Саратовской области с 1 января 2018 года введен порядок исчисления налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости имущества.
Собранием депутатов ЗАТО Шиханы было направлено письмо депутату Саратовской областной Думы Наумову А.В. по вопросу работы Регионального Фонда капитального имущества.
Указом Президента РФ от 17 июля 2018 года №424 «Об упразднении закрытого административно-территориального образования – г.Шиханы Саратовской области»  с 1 января 2019 года упразднено ЗАТО Шиханы, в связи с чем возникли социально-значимые вопросы.
В сентябре 2018 года было направлено письмо руководителю ФМБА России Уйба В.В. с просьбой о сохранении в 2019 году объемов оказания медицинской помощи в г.Шиханы на уровне 2018 года. На двух заседаниях  выслушан доклад директора ФГБУЗ СМЦ ФМБА России Старостенко Ф.М.  «О медицинском обслуживании населения города Шиханы в 2019 году».
Вопросы экономического развития, которое определяется во многом деятельностью Филиала ФГУП «ГосНИИОХТ» Шиханы.  На заседаниях был рассмотрен вопрос «О работе и перспективах развития филиала ФГУП «ГосНИИОХТ» «Шиханы» заслушан доклад и.о. директора ФГУП «ГосНИИОХТ» «Шиханы» Карасева А.А. 
На заседании в июне месяце заслушивали информацию о строительстве спортивно-оздоровительного комплекса. 
Прием граждан депутатами Собрания депутатов ведется по предварительной записи ежемесячно. График приема граждан депутатами размещается в газете «Шиханские новости» и на сайте администрации ЗАТО Шиханы.
В течение года в Собрание депутатов поступали  обращения от граждан:
1. По налогам на имущество физических лиц.
2. По электроснабжению гаражных кооперативов.
3. По арендной плате за землю.
4. По обеспечению льготными медицинскими препаратами и т.д.
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