Отчет о выполнении программных мероприятий за 2019 год 

муниципальной программы

«Развитие муниципального управления и централизации в муниципальном образовании города Шиханы на 2018-2020 годы»

Местное самоуправление в Российской Федерации составляет одну из основ конституционного строя. Его значение в политической системе российского общества определяется тем, что это тот уровень власти, который наиболее приближен к населению, им формируется и ему непосредственно подконтролен, решает вопросы удовлетворения основных жизненных потребностей населения. Эффективное местное самоуправление является одним из условий социально-экономического развития муниципального образования, повышения качества жизни населения, повышения доверия населения к власти.

Прошедший этап реформирования местного самоуправления показал, что без поддержки региональных и федеральных органов власти муниципальные образования не смогут в полной мере исполнить возложенные на них полномочия.

В рамках реализации муниципальной программы в 2019 г.  органами местного самоуправления  муниципального образования города Шиханы решался ряд задач по следующим направлениям:

формирование нормативной правовой базы муниципального образования;

укрепление материально-технической базы учреждений города;

содействие в подготовке, переподготовке и повышении квалификации кадров органов местного самоуправления.

Результатом реализации муниципальной программы в 2019 г. явилось:

- повышение качества реализации полномочий, определенных законодательством и эффективности административно - управленческих процессов

- содействие в решении вопросов местного значения,в том числе путем укрепления материально-технической базы органов местного самоуправления муниципального образования города Шиханы;

- поддержка развития кадрового потенциала, в том числе путем содействия в подготовке, переподготовке и повышении квалификации кадров органов местного самоуправленияЗАТО Шиханы;

- информационно-аналитическое и методическое обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования города Шиханы.

Негативное воздействие на результаты реализации программных мероприятий оказало изменение социально-экономической обстановки в стране и в регионе.
Так как итоговая оценка исполнения программы за 2019 год имеет значение более 20 баллов, то эффективность реализации программы признается высокой. Внесение корректив в программу не требуется.
Руководитель аппарата администрации                                  А.А. Сидорова
