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Введение.

Внесение изменений в генеральный план муниципального образования город Шиханы Саратовской области разработаны ГУПП «Институт Саратовгражданпроект» Саратовской области на основании муниципального контракта 1236/5865-ГП (кор2) от 16.10.2019 г. с Комитетом экономики и управления собственностью администрации муниципального образования города Шиханы Саратовской области.
Основанием для разработки послужили:

· положения ст. 9 «Градостроительного кодекса Российской Федерации» №190-ФЗ от 29.12.2004 г.;

· положения закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06.10.2005 г.;

· положения закона Саратовской области «О регулировании градостроительной деятельности»;

· техническое задание на разработку генерального плана.

Положения настоящего документа являются дополнениями и применяются совместно с положениями действующего генерального плана Муниципального образования город Шиханы Саратовской области, утвержденного Решением №4-31-6 Собрания депутатов Муниципального образования город Шиханы Саратовской области от 13.12.2012 года. В части функционального зонирования территории и баланса территории применяется настоящий документ.

Сроки реализации намечаемых мероприятий будут зависеть от бюджетных возможностей муниципалитета. Генеральный план — основной документ, нацеленный на определение назначения территорий исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий, обеспечения интересов граждан и их объединений, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.

Целями корректировки генерального плана является:
· разработка комплекса мероприятий для сбалансирования развития поселения и его устойчивого развития как единой градостроительной системы; 

· обеспечение органов местного самоуправления Муниципального образования город Шиханы административно-правовыми нормами по определению на будущее и фиксации основных видов совокупного использования территории и расположенных на ней объектов капитального строительства местного значения.

Задача разработки внесения изменений в генеральный план:

· установить планируемые границы населенного пункта, зон с особыми условиями использования территорий, функциональных зон с отображением параметров планируемого развития таких зон, а также границы зон существующего и планируемого размещения объектов капитального строительства федерального, регионального и местного значения.

Генеральный план является обязательным документом для органов государственной власти, органов местного самоуправления при принятии ими решений и реализации таких решений и может являться основанием для изменения границ населенных пунктов в установленном порядке.

В основу проекта внесения изменений в генеральный план положен методологический принцип рассмотрения территории Муниципального образования город Шиханы как сложной территориальной геоэкосистемы, включающей четыре подсистемы: природно-ресурсную, социально-демографическую, эколого-природопользовательскую, экономическую.

Проект внесения изменений в генеральный план Муниципального образования город Шиханы содержит положения о генеральном плане и карты-схемы предложений по территориальному планированию.

Текстовые материалы проекта внесения изменений в генеральный план и материалы по обоснованию размещены в двух томах. В первом томе выявлены цели и задачи территориального планирования и предложены мероприятия по территориальному планированию. Том второй содержит проектные предложения по территориальному развитию Муниципального образования город Шиханы. 

При подготовке проекта использовались Закон Саратовской области «Об областных целевых программах», региональные нормативы градостроительного проектирования Саратовской области, схема территориального планирования Саратовской области, схема территориального планирования Вольского района, отчётные и аналитические материалы территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Саратовской области («Саратовстат»).

Положение о территориальном планировании
Раздел I. Цели и задачи территориального планирования.

1. Главная цель территориального планирования муниципального образования города Шиханы:

Пространственная организация территории муниципального образования города Шиханы в целях обеспечения устойчивого развития территории.

2. Цели территориального планирования:

· Развитие населённого пункта.

· Повышение уровня жизни и условий проживания населения.

· Повышение инвестиционной привлекательности территории.

3. Задачами территориального планирования являются:

· Стимулирование средствами территориального планирования и градостроительного зонирования развитие муниципального образования города Шиханы в самостоятельное городское поселение с полноценной социальной инфраструктурой и благоустройством. 

4. Цели и задачи территориального планирования реализуются посредством осуществления органами местного самоуправления своих полномочий в виде определения перечня мероприятий по территориальному планированию, принятию и реализации муниципальных целевых программ. По проектным решениям генерального плана, осуществление которых выходит за пределы их полномочий, органы местного самоуправления выходят с соответствующей инициативой в органы государственной власти Саратовской области и Правительство Российской Федерации.

Раздел II. Мероприятия по территориальному планированию.

Мероприятия по территориальному планированию в составе генерального плана муниципального образования города Шиханы включают в себя:

1. В части оптимизации административного деления территории Муниципального образования город Шиханы:

1.1 Выполнение комплекса мероприятий по утверждению изменений границ территории населенного пункта город Шиханы.

1.2 Установление и закрепление проектных административных границ территории населенного пункта город Шиханы в соответствии с отображением на «Карте границ населенного пункта, земель и функциональных зон муниципального образования города Шиханы» М 1:5000.

1.3 Проведение мероприятий по инструментальному закреплению границ населенного пункта город Шиханы.

Предложения, содержащиеся в проекте генерального плана муниципального образования города Шиханы Саратовской области, не предполагают изменения существующих границ земель лесного и водного фонда, границ земель особо охраняемых природных территорий, границ земель обороны и безопасности, границ земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации и Саратовской области, границ территорий объектов культурного наследия и границ зон планируемого размещения объектов капитального строительства федерального и регионального значения. 

Объекты капитального строительства местного значения предлагается размещать на землях населенных пунктов муниципального образования города Шиханы.
Зоны с особыми условиями использования территории в границах муниципального образования города Шиханы.

В соответствии со статьёй 1 Градостроительного кодекса РФ зонами с особыми условиями использования территорий называются охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, водоохранные зоны, зоны охраны источников питьевого водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации.

На территории муниципального образования города Шиханы находятся следующие зоны с особыми условиями использования территорий:

1. санитарно-защитные зоны;

2. санитарные разрывы от линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктуры;

3. зоны охраны источников питьевого водоснабжения;

4. зоны, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

Санитарно-защитные зоны выделены на основе СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» (новая редакция) для объектов производственного и коммунального назначения, расположенных как на территории Муниципального образования город Шиханы, так и на смежных территориях. В настоящее время часть предприятий, имеющих санитарно-защитные зоны, находятся в стадии смены собственника и смены вида производственной деятельности. Проектом генерального плана новые коммунальные предприятия предлагается размещать на свободных и реконструируемых территориях промышленных и коммунально-складских зон Муниципального образования город Шиханы в расчетный срок и за расчетный срок.

Санитарные разрывы от магистральных инженерных и транспортных линейных объектов выделены по СанПиН  2.2.1/2.1.1.1200-03 по нескольким категориям – разрыв до жилья, разрыв до населённых пунктов. В зависимости от назначения объекта и его мощности в проекте отображены максимальные из упомянутых разрывов. Предполагается, что при осуществлении деятельности по строительству будет осуществляться дальнейшая оценка конкретной площадки, намечаемой для строительства, с точки зрения нахождения её в пределах разрыва для данного объекта.
Зоны охраны источников питьевого водоснабжения установлены в соответствии с требованиями СанПиН, на схеме показаны зоны санитарной охраны первого пояса подземных источников питьевого водоснабжения (скважин), используемых для питьевого водоснабжения.

На территории второго пояса зоны санитарной охраны источников водоснабжения выполняются специальные мероприятия по благоустройству, не допускается размещение кладбищ, скотомогильников, полей ассенизации, полей фильтрации, навозохранилищ, силосных траншей, животноводческих и птицеводческих предприятий и других объектов, обуславливающих опасность микробного загрязнения подземных вод, применение удобрений и ядохимикатов, рубка и реконструкция леса главного пользования.

Зоны охраны объектов культурного наследия.

В Саратовской области памятники истории и культуры охраняются в рамках Закона Саратовской области №69 от 04.11.2003 г.

В муниципальном образовании города Шиханы находится памятник, обладающий признаками ОКН (по принятой типологии: мемориальные комплексы и памятники участникам ВОВ, героям СССР и РФ, и т.д.). 

Это - обелиск воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Объект расположен на специальной благоустроенной площадке возле Дворца культуры «Корунд» у входа на центральную аллею сквера.

Мероприятия по охране объектов культурного наследия. 

В соответствии со ст.10 п.3 Закона Саратовской области «Об охране и использовании объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находящихся на территории Саратовской области» № 69-ЗСО от 4.11.2003 г., объекты культурного наследия подлежат государственной охране до принятия решения о включении их в реестр и подлежат постановке на государственную охрану в соответствии со Ст.10 п.3 «Закона Саратовской области об охране и использовании объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находящихся на территории Саратовской области» № 69-ЗСО от 4.11.2003 г.

В соответствии со ст. 15 п.1 Закона Саратовской «Области об охране и использовании объектов культурного наследия народов Российской Федерации, находящихся на территории Саратовской области» № 69-ЗСО от 4.11.2003 г., необходимо выполнить проект зон охраны памятников культурного наследия,. Режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия Правительством области по согласованию с полномочным органом охраны объектов культурного наследия.

Ограничения и условия по использованию и сохранению объектов культурного наследия и их территорий должны устанавливаются в соответствии со Ст.33 п.1, Ст.35 п.2, 3, 4; Ст.36 п.3; Ст.36; Ст.37; Ст.38; Гл. VII; Ст.49 п.1 Федерального закона № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации». Особый режим использования земель и градостроительный регламент в границах охранных зон должен быть установлен с учетом требований Ст.10 Постановления Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2008 г. № 315 «Об утверждении положения о зонах охраны объектов культурного наследия народов РФ».
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