Помощник Вольского межрайонного прокурора Назаренко М.А. разъясняет, что 24 апреля 2021 года вступил новый приказ проведении экспертизы промышленной безопасности.
С 1 апреля 2021 года в законную силу вступил Приказ Ростехнадзора от 25.11.2020 № 455 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности». Указанный приказ определяет новый порядок в предоставлении государственной услуги по лицензированию деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности.
Согласно приказу, заявителями на предоставление государственной услуги являются:

- юридические лица, зарегистрированные в ЕГРЮЛ, и иностранные юридические лица, осуществляющие деятельность на территории РФ через аккредитованные филиалы, представительства иностранных юридических лиц, планирующие осуществлять или осуществляющие деятельность по проведению экспертизы промышленной безопасности на территории РФ и на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством РФ и нормами международного права;

- физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, юридические лица, обратившиеся за предоставлением сведений о конкретной лицензии.

Предоставление государственной услуги осуществляется Ростехнадзором.

Предоставление (отказ в предоставлении) лицензии осуществляется в срок, не превышающий сорока пяти рабочих дней со дня приема заявления и документов.

За предоставление, переоформление лицензии уплачивается государственная пошлина в порядке и размерах, установленных статьями 333.18 и 333.33 НК РФ.
