Приложение к постановлению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования города Шиханы от 13.01.2021 г. № 3

Ежегодный отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования города Шиханы
за 2020 год.
I. Введение.
В 2020 году в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона Саратовской области от 5 августа 2014 года № 89-ЗСО «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Саратовской области и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования города Шиханы основными приоритетными направлениями своей деятельности, согласно плану работы в 2020 году, комиссия считает:
- осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних; 
- выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;  
- координации деятельности органов и учреждений системы профилактики       безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- контроль за реализацией межведомственного подхода к реабилитационному процессу несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. 
- обеспечение досуга, занятости и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и состоящих на учете в органах внутренних дел; 
- всестороннее содействие формированию и эффективному функционированию всех служб и учреждений, обеспечивающих организацию содержательного досуга несовершеннолетних. 




          II. Основная часть.
          2.1.  О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

В течение 2020 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования города Шиханы осуществлялась координация деятельности  органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.  Работа осуществляется по утвержденному плану работы на 2020 год, в который включены мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
В отчетном году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города Шиханы было проведено 24 заседания на которых было рассмотрено 29 профилактических вопросов с принятием по каждому из них постановления, в том числе: 
- о работе совета профилактики в МОУ «СОШ № 12 города Шиханы»;
- о взаимодействии учреждений образования, здравоохранения (по итогам диспансеризации), ОВД и МЧС в вопросе предупреждения травматизма и суицидов среди несовершеннолетних;
- о работе ГБУ СО СРЦ «Волжанка» по работе с неблагополучными семьями;
- о работе по организации летнего отдыха, оздоровления, досуга и трудовой занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении;
 - о состоянии воспитательной работы по профилактике правонарушений, наркомании, табакокурения и употребления алкогольной продукции среди несовершеннолетних образовательного учреждения;
 - о состоянии преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и работе пункта полиции в составе МО МВД РФ «Вольский» Саратовской области   по их профилактике.
За 2020 год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города Шиханы было вынесено 54 постановления по вопросам защиты прав несовершеннолетних, направленных в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с указанием сроков и ответственных лиц за их реализацию. 
Ежеквартально КДН и ЗП МО города Шиханы информирует население города через средства массовой информации о недопущения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. 
 В течение 2020 г. специалист КДН и ЗП принимал участие в заседаниях опекунского совета, в количестве 4 заседаний.
 Фактов безнадзорности, беспризорности, жестокого обращения с несовершеннолетними в 2020 году на территории муниципального образования города Шиханы  выявлено не было. Продолжение противоправного поведения среди несовершеннолетних, которые уже привлекались к административным правонарушениям в 2020 году выявлено не было.
На конец 2020 года на учете в КДН и ЗП МО города Шиханы состоит 4 семей, находящихся в социально опасном положении (АППГ-8),  в которых проживают 8 несовершеннолетних детей (АППГ-17). Количество детей от 0 до 7 лет проживающих в семьях СОП -  6 детей, от 8 до 17 лет- 2 детей. За 2020 г. было выявлено и поставлено на учет 6 семей (АППГ-5), попавших в социально опасное положение, а снято с учета СОП в связи с улучшением ситуации - 10 семей.
Основной формой выявления семей, находящихся в СОП являются комплексные профилактические рейды по месту жительства, которые проводятся совместно с ГБУ СО СРЦ «Волжанка» и пунктом полиции в составе МО МВД РФ «Вольский» Саратовской области, было проведено 22 межведомственных рейда по местам, представляющим угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних, где несовершеннолетние города собираются (заброшенное здание туберкулезного госпиталя). Были посещены семьи, находящиеся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, с обязательным составлением акта.  
Ежегодно, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав города Шиханы совместно со службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений МО города Шиханы  в период новогодних праздников проводят межведомственные рейды, новогодние праздники 2018-2019 г., 2019- 2020 г., 2020-2021 г. не стали исключением.
 Конец декабря 2020 года и начало января 2021 г. службами системы профилактики проводились проверки по семьям СОП, трудной жизненной ситуации, по местам большого скопления несовершеннолетних. За время новогодних праздников никаких правонарушений, среди несовершеннолетних не было выявлено. Для того чтобы в праздники, каникулы дети не совершали правонарушения, комиссией города Шиханы поставлена задача организовать досуг детей в эти дни. Так на протяжении последних 3 лет учреждения дополнительного образования, учреждения культуры и образования готовят планы мероприятий на каникулярное время, время праздников.
На конец 2020 года на профилактическом учете в КДН и ЗП состоит 1 подросток, по сравнению с 2019 г. - 4 несовершеннолетних. Снято за 2020 год 5 подростка с профилактического учета КДН и ЗП, из них по улучшению ситуации- 3, по достижению возраста совершеннолетия - 2. 
На территории муниципального образования города Шиханы имеется детская юношеская спортивная школа, в которой занимаются 300 детей от 6 до 18 лет, в 2020 году на все летние каникулы, спортивная школа подготовила дополнительную программу по охвату детей от 7 до 17 лет различными соревнованиями, мероприятиями с соблюдением всех санитарных требований. Проводились матчи по футболу, дворовому футболу, волейболу. Активно работала площадка «Воркаут», тренажерный зал. Учитывая, что спортивную школу посещают больше мальчики мы сделали большой упор на спорт при вовлечении мальчишек, стоящих на учете, проживающих в семьях СОП. В зимнее время на стадионе проложена лыжня для занятия на лыжах. В городе ежегодно заливается каток, он очень востребован у детей города, каток освещен. Неоднократно проводили встречи с родителями, подростками в детском саду города, школе города разъясняли, что необходимо заниматься спортом, что это отвлекает от улицы, от праздного время провождения. В настоящее время все секции в спортивной школе бесплатные. 
В городе также работает детская школа искусств-2, ДШИ-2, в которой занимается 180 детей города по четырем направлениям, такие как хореографическое отделение, отделение фортепиано, отделение изобразительного искусства, народное-инструментальное отделение. Приводя эти примеры, хотелось сделать вывод что вовлечение детей в кружки и секции играет большую роль, так как это дает шанс вырвать их из неблагоприятной среды и занять интересным делом. У подростков, которые попадают на учет в КДН и ЗП, сразу выясняем интересы подростка и стараемся вовлечь во спорт.
В городе на базе средней общеобразовательной школы есть РДШ, в которую входят сейчас 30 человек, возглавляет РДШ(Российское движение школьников) заместитель директора школы Иванова Е.Н. В РДШ вошли дети активные, неравнодушные к своей жизни. жизни школы, города, начиналось все с 5 человек, потом стало 60. Много вовлечено детей из семей СОП, и мы рады, что дети после уроков остаются в школе, занимаются вопросами волонтерства.
Кроме этого в городе создана детская организация «Юный друг полиции». Ребята участвуют в рейдах по городу вместе с КДН и ЗП, посещают места, где собираются подростки. 
В апреле 2019 г.  администрация муниципального образования города Шиханы выходила в Вольский районный суд Саратовской области с исковым заявлением, действующим в интересах несовершеннолетних: Кочетковой Юлии Ивановны, 09.07.2004 г.р. и Кочетковой Анастасии Ивановны, 26.08.2006 г.р., к законному представителю детей Кочетковой Елене Павловны  об ограничении в родительских правах, и взыскании алиментов. Данная семья Кочетковой Е.П. состояла на учете, как семья СОП с сентября 2017 года, семья не полная, годы проведения индивидуально – профилактической работы с семьей не дали положительного результата и улучшения, так как законный представитель Кочеткова Е.П. злоупотребляла спиртные напитки, не была трудоустроена, антисанитарные условия в квартире, большие задолженности по коммунальным платежам. Сама Кочеткова Е.П. на суд не явилась. Исковое заявление было удовлетворено в полном объеме Вольским районным судом Саратовской области, несовершеннолетние дети были переданы на попечение администрации муниципального образования города Шиханы для обеспечения устройства детей на воспитание в семью или в соответствующее учреждение для детей, оставшихся без попечения родителей, в ходе которого несовершеннолетние дети Кочеткова Юлия и Анастасия сроком на 6 месяцев были помещены в ГБУ СО СРЦ «Волжанка» г. Вольска. В настоящее время всеми службами системы профилактики города Шиханы не предоставляется возможным реализовать запланированные реабилитационные мероприятия с законным представителем Кочетковой Е.П., так как на контакт с представителями служб системы профилактики мать не выходит, дверь не открывает и не отвечает на звонки, в квартире отключили подачу электроэнергию и газ из - за задолженности, не ночует дома, проводит время с лицами ведущими асоциальный образ жизни. Кочеткова Е.П. должных выводов не делает, по прежнему не трудоустроена, комиссией предлагалась ни раз помощь в трудоустройстве законного представителя Кочетковой Е.П., но она не приняла помощь, из за каких либо принципов избегает встречи с комиссией. За все пребывание несовершеннолетних детей Кочетковой Юлии и Анастасии в ГБУ СО СРЦ «Волжанка», законный представитель Кочеткова Е.П. навещала 2 раза, и оба раза были в сентябре 2019 года приносила вещи. 
В марте 2020 года администрация муниципального образования города Шиханы выходила в Вольский районный суд Саратовской области с исковым заявлением, действующим в интересах несовершеннолетних: Кочетковой Юлии Ивановны, 09.07.2004 г.р. и Кочетковой Анастасии Ивановны, 26.08.2006 г.р., к законному представителю детей Кочетковой Елене Павловны  о лишении в родительских правах. Сама Кочеткова Е.П. на суд не явилась. Исковое заявление было удовлетворено в полном объеме Вольским районным судом Саратовской области, несовершеннолетние дети были переданы на попечение бубушке.
Комиссия по делам несовершеннолетних  защита их прав муниципального образования города Шиханы за 2020 год оказала помощь семьям СОП, а именно:
- семья Павловой К.М., которая находится на учете СОП с 11.10.2016 года, многодетная неполная семья, одна воспитывает 3х несовершеннолетних детей. КДН и ЗП МО города Шиханы обратилась в управляющую компанию города Шиханы в оказании содействия ремонта в квартире Павловой К.М, данное обращение управляющая компания города Шиханы удовлетворила и помогла семье Павловой К.М. в предоставление строительного материала для ремонта в квартире.
- семья Жигалиной Т.А., которая находится на учете СОП с 21.08.2018 года, малообеспеченная, не полная семья, имеющая несовершеннолетнего ребенка Жигалина А.С., 25.02.2015 г.р. Комиссией дана была рекомендация законному представителю Жигалиной Т.А. временно поместить   в ГБУ СО СРЦ «Волжанка» г. Вольска несовершеннолетнего сына для профессионального психологического обследования, так как ребенок педагогически запущен и не подлежал воспитанию со стороны матери, по заявлению матери Жигалиной Т.А. несовершеннолетний сын Жигалин А.С. в декабре 2020 года  был помещен сроком на 6 месяцев в ГБУ СО СРЦ «Волжанка» г. Вольска. Тем временем законному представителю Жигалиной Т.А. также была дана рекомендация самой пройти обследование в  ГУЗ «Вольском межрайонном психоневрологическом  диспансере» г. Вольска. 
На конец 2020 года на профилактическом учете в КДН и ЗП состоит 1 подросток, по сравнению с АППГ 4 несовершеннолетних. Снято за 2020 год 5 подростков с профилактического учета КДН и ЗП, из них по улучшению ситуации- 3, по достижению возраста совершеннолетия - 2. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования города Шиханы за 2020 год было проведено 24 заседания  КДН и ЗП, поступило и рассмотрено 28 дела об административных правонарушениях (по сравнению с 2019 годом 23 протокола), из которых:
- в отношении родителей - 19 протокола:
· 19 протоколов  ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, из них наложено 13 административных штрафов на сумму 4 400 рублей и вынесено 6 предупреждений) 
- в отношении иных лиц – 1 протокол:
· 1 протокол по ч.1.ст.6.10 КоАП РФ ( наложен административный штраф на сумму 2000 рублей)
      - в отношении несовершеннолетних - 8 протокола:
· 5 протокола по ст.20.6.1 КоАП РФ (вынесено 5 предупреждений).
· 1 протокол по ч.1 ст. 19.15 КоАП РФ,  наложен административный штраф на сумму 2000 рублей.
· 1 протокол по ч.1 ст. 12.7 КоАП РФ, наложен административный штраф на сумму 5000 рублей. 
· 1 протокол по ст. 7.17    КоАП РФ, наложен административный штраф на сумму 500 рублей.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО города Шиханы своевременно направляет в Вольский межрайонный отдел судебных приставов, письма о принятия мер принудительного исполнения неуплаченных административных штрафов,  за 2020 год 2 неуплаченных штрафа передали в службу судебных приставов. 
За 2020 год на заседаниях КДН и ЗП материалы об отказе в возбуждении уголовного дела, на основании пункта 1 части 1 статьи 24 УПК РФ не рассматривались.
      Службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования города Шиханы работают в тесном взаимодействии. Происходит постоянный и своевременный обмен информацией с комиссией по делам несовершеннолетних МО г. Шиханы о проведении или необходимости проведения работы по каждой конкретной семье, состоящей на учете, регулярно (ежемесячно) проводится сверка списков неблагополучных семей, состоящих на учете в КДН и ЗП и ГБУ СО СРЦ «Волжанка». 
За  2020 год состоялось 12 заседаний межведомственного консилиума, на которых проводился всесторонний анализ причин проблемных ситуаций в семьях, выявление ресурсов семей на основе информации всех заинтересованных ведомств и учреждений, разработка комплексных программ реабилитации для несовершеннолетних и их семей, постановка на учет вновь выявленных семей  СОП, снятие с учета семей, в которых улучшилась ситуация, продление реабилитационных программ.
Председателем КДН и ЗП МО города Шиханы Т.М. Фельдман совместно с руководителями образовательных учреждений в 2020 году были составлены безопасные маршруты города по подходам к образовательным учреждениям города Шиханы. Также комиссия обращалась к главе администрации муниципального образования города Шиханы А.Е. Татаринову с просьбой замене и установке дополнительных фонарей по улицам города Шиханы. 

2.2.  О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствовавших этому.
Большая часть несовершеннолетних жителей муниципального образования города Шиханы является учащимися МОУ «СОШ № 12 города Шиханы» Саратовской области, поэтому выявление неблагополучных семей, в основном, происходит через школу, которая в соответствии с приказом Центрального окружного управления образования от 24.03.2006 г. № 218 «Об организации ведения образовательными учреждениями ЦОУО внутришкольного учета обучающихся и семей, находящихся в социально-опасном положении», ежеквартально направляет в КДН и ЗП сведения о семьях и об учащихся, состоящих на внутришкольном учете. 
      Так же выявление неблагополучных семей происходит и через МДОУ «Детский сад № 1 «Звездочка» комбинированного вида» города Шиханы Саратовской области, где дети из таких семей состоят на учете в детском саду, и с их семьями проводится реабилитационная работа.	
В МОУ «СОШ № 12 города Шиханы» Саратовской области работает совет  профилактики по безнадзорности и правонарушений, назначен ответственный за профилактику правонарушений. Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений ведется в соответствии с планом работы совета профилактики.  
На заседаниях совета профилактики рассматривались вопросы о детях, поведение которых и жизненные позиции вызывают тревогу, обсуждалась программа индивидуальной работы с детьми, семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.
В школе разработана модель воспитательной системы, которая ведется на следующих уровнях – индивидуальном, групповом, классном, общешкольном, внешкольном. Учащихся школы, употребляющих наркотические и психотропные вещества не выявлено.
В МОУ «СОШ №12 города Шиханы» с соблюдением всех санитарных норм были проведены 36 мероприятий по пропаганде здорового образа жизни в рамках которых реализовывались уже имеющиеся и открывались новые способности и возможности воспитанников, что также способствует снижению, правонарушений, такие как:
- День Здоровья под девизом «От занчка ГТО к олимпийской медали» (соревнования по лыжным гонкам) (1-11 классы);
- Беседа «Как справиться с плохим настроением, раздражением, обидой» (7-9 классы);
- Беседа «Культура речи. Ненормативная лексика» (7-11 классы);
- Диагностика эмоционального состояния обучающихся (5-11 классы);
- Молодежный форум «Если друг оказался вдруг…» (8, 10 классы);
- Круглый стол «Я и мои друзья» (5 классы);
- Акция «Славные сыны Отечества» (1-11 классы);
- Тематический классный час «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отчества» (1-11 классы);
- Правовое информирование «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» (9-10 классы);
- Беседа «Конфликты в нашей жизни и способы их преодоления» (6-7 классы);
- Беседа «Подросток и Закон» (9-11 классы);
- Беседа «Взаимоотношения со сверстниками, родителями, учителями. Способы решения проблем» (7-8 классы);
- Классный час «Мои права и обязанности» (1-5 классы);
- Игровая программа «Готов служить России» (1-4 классы);
- Встречи с офицерами в\ч 4273, в\ч 3509, МЧС «Есть такая профессия Родину защищать» (1-11 классы);
- Конкурс рисунков «Слава защитникам», посвященный празднованию Дня Защитника Отечества (8-11 классы);
- Урок мужества «Вечно живые» (3-4 классы);
- Военно-спортивная игра «А ну-ка парни» (7-11 классы);
- Первенство школу по волейболу (7-11 классы);
- Тематический классный час, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом (1-11 классы);
- Классный час «Курить – себе вредить» (5-7 классы);
- Тренинг «Привычки – хорошие и вредные» (7-8 классы);
- Правовое информирование «Об административной отвественности за употребление нецензурной лексики в общественных местах» (6-11 классы);
- Гагаринский урок «Космос – это мы» (1 – 11 классы);
- Викторина «Юный пожарный» (5-7 классы);
- День пожарной охраны. Тематический урок ОБЖ (1-11 классы);
- Беседа-обсуждение «Сквернословие – болезнь души» (5-6 классы);
- Классный час «Шаг в пропасть. Алкоголь. Табакокурение» (6-7 классы);
- Тематический классный час «Чернобыль. Страшная история» (1-11 классы);
- Беседа «Энергетические напитки – новые наркотики» (5-9 классы);
- Беседа «Виды наказания несовершеннолетних» (7-11 классы);
- Урок мужества «Никто не забыт…» (1-11 классы);
- Конкурс рисунков «Салют Победы» (1-4 классы);
- Конкурс чтецов «Строки опаленные войной» (1-11 классы);
- Вахта памяти «Нам жить и помнить» (5 -11 классы);
- Классный час «Рискованное поведение, его последствия, пути предупреждения» (7-10 классы);
Постоянно проводилась профилактическая работа с родителями; данная работа осуществлялась посредством индивидуальных консультаций, бесед для родителей, сообщениями на родительских собраниях, проводились родительские лектории:
- Беседа «Ваш ребенок – первоклассник» (1- е классы);
- Лекция на тему: «Права, обязанности и отвественность родителей в отношении безопасности ребёнка на улице» (5-7 классы);
- Лекция на тему: «Профилактика вредных привычек и правонарушений среди подростков» (8-9 классы);
- Беседа «Родительский авторитет» (1-4 классы);
- Беседа «Роль родителей в воспитании ребенка» (1-5 классы).
Одной из главных задач школы является укрепление здоровья и правильное физическое развитие учащихся. С этой целью используются различные формы работы: социальные акции, викторины, психологические тренинги, конкурсно - развлекательные программы, спортивные секции, часы здоровья, спортивные праздники, дни семьи, дни здоровья и спорта, и т.д.
Показателями результативности работы по профилактике правонарушений МОУ «СОШ № 12 города Шиханы» Саратовской области показывают:
1.Снижения количества правонарушений, совершаемых учащимися школы во внеурочное время;
2. Уменьшение количество конфликтных ситуаций в школьном коллективе;
3.Снижение количества детей, состоящих на учете в ПДН и внутришкольном учете за счет эффективной психолого-педагогической работы;
4.Снижение количества необоснованных пропусков учащихся в результате ежедневного контроля посещаемости.
За 2019 год в МОУ «СОШ №12 города Шиханы», инспектором ПДН пункта полиции в составе МО МВФ РФ «Вольский» лейтенантом полиции А.С. Масловым с участием ЮДП города Шиханы были проведены 10 профилактических лекций-бесед  с соблюдением всех санитарных требований на темы: «Профилактика уголовных преступлений и  административных правонарушений среди несовершеннолетних», «Профилактика дорожного движения», «О вреде снюс».

2.3. О реализации муниципальных программ по профилактике правонарушений на территории муниципального района.

На территории муниципального образования города Шиханы действует ведомственная целевая программа «Профилактика правонарушений на территории ЗАТО Шиханы на 2018-2020 годы», цель которой направлена на снижение уровня преступности на территории города Шиханы.
Задачи ведомственной программы: 
- организация профилактических мероприятий;
- обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах;
- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
-повышения доверия к работе правоохранительных органов.
Разработка и принятие муниципальной программы обусловлены необходимостью интеграции действий органов местного самоуправления и правоохранительных органов в целях поддержания постоянного взаимодействия между ними по вопросам разработки и реализации эффективных мер предупреждения правонарушений на территории города. 
Финансирование из средств муниципального бюджета на ведомственную целевую программу «Профилактика правонарушений на территории ЗАТО Шиханы на 2018-2020 годы»  не предусмотрено, составляет 0,0 тыс. рублей, так как бюджет города высокодотационный.
На территории  МО города создана и действует «Добровольная народная дружина». Основными формами и методами работы ДНД являются: патрулирование на улицах, площадях, парках и в других общественных местах; проведение рейдов по выявлению правонарушений и лиц, их совершивших; проведение индивидуальной воспитательной работы с лицами, допускающими правонарушения, установление шефства дружинников над такими лицами; разъяснение гражданам законодательства и правил общежития; оформление материалов на правонарушителей и направление их в соответствующие органы государства и общественные организации: выпуск сатирических плакатов и фотовитрин, использование средств печати в целях профилактики правонарушений и воздействия на нарушителей; обсуждение поведения нарушителей на заседаниях штаба ДНД. Специализация дружинников способствует более эффективной работе по предупреждению и пресечению правонарушений. В данную организацию входят 16 человек (представители учреждений и организаций города).
Данная программа создана по профилактике всех правонарушений на территории города Шиханы, а что касаясь несовершеннолетних, то подлежит к исполнению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  раздел № 3 «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,.
Ежеквартально в течении учебного года в образовательном учреждении МОУ «СОШ № 12 города Шиханы» Саратовской области, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО города Шиханы совместно с МКУ «Управлением образования, культуры и спорта города Шиханы», а также сотрудниками пункта полиции в составе МО МВД РФ « Вольский» Саратовской области проводятся лекции-беседы по профилактике асоциального поведения обучающихся, соблюдения законодательства РФ, такие как:
- «Мы живем по закону» (5-11 классы)
- «Нахождение детей на улице в ночное время без сопровождения законных представителей» (7-11 классы)
- «Уголовная ответственность несовершеннолетних» (7-11 классы)
- «Об ответственности несовершеннолетних за распитие спиртных напитков»(7-11 классы)
- «Ответственность несовершеннолетних за совершение административных правонарушений и преступлений» (7-11 классы)
- «Об ответственности за противоправные действия, содержащие признаки экстремизма» (9-11 классы) и т.д.
В редакцию газеты «Шиханские новости» раз в квартал публикуются статьи  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО города Шиханы на темы: 
- «Закон и подросток»;
- «Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО города Шиханы» ;
- «Заседание КДН и ЗП МО города Шиханы»  (публикация вопросов профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних).

2.4. Об организации  летней  оздоровительной кампании в 2019 г. 
В 2020 году по плану КДН и ЗП МО города Шиханы рассматривалась информация о ходе подготовки к летней оздоровительной кампании и летней занятости подростков (протокол № 10 от 29.05.2020 г.)
В виду ограничительных мероприятий, связанных с новой коронавирусной инфекцией летняя оздоровительная кампания и летняя занятость подростков на территории МО города Шиханы отменены.


III. Заключение.
    Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города Шиханы в 2020 году была направлена на усиление координирующей функции, осуществление мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, раннему выявлению, организации работы с семьями «группы риска», на предупреждение антиобщественных действий со стороны несовершеннолетних, устранение причин и условий, способствующих безнадзорности несовершеннолетних, организацию контроля за условиями воспитания, обучения, содержания несовершеннолетних в учреждениях системы, а также поиску новых решений в работе с «трудными» детьми и неблагополучными семьями.
   В целях дальнейшей реализации ФЗ от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»  в 2021 году  комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования города Шиханы определяет следующие приоритетные направления в своей работе:
- осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних; 
- активизировать работу по выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;  
- координации деятельности органов и учреждений системы профилактики       безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
-осуществлять контроль за реализацией межведомственного подхода к реабилитационному процессу несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. 
 -обеспечение досуга, занятости и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении и состоящих на учете в органах внутренних дел;
- всестороннее содействие формированию и эффективному функционированию всех служб и учреждений, обеспечивающих организацию содержательного досуга несовершеннолетних. 


Председатель комиссии по делам 
несовершеннолетних и защите их прав 
муниципального образования город Шиханы                                  Т.М.Фельдман                                                    

