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Являются ли выплаты, связанные с компенсацией за содержание в дошкольном учреждении детей работников, объектом начисления страховых взносов? Отвечает помощник Вольского межрайонного прокурора Н.Н. Ситников.
Объектом обложения страховыми взносами признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования, в рамках трудовых отношений и по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг.
Исходя из положений Трудового кодекса Российской Федерации объектом обложения страховыми взносами признаются выплаты, являющиеся оплатой труда.

Однако, сам по себе факт наличия трудовых отношений между работодателем и его работниками не свидетельствует о том, что все выплаты, которые начисляются работникам, представляют собой оплату их труда.

Так, выплаты социального характера, не являющиеся стимулирующими, не зависящие от квалификации работников, сложности, качества, количества, условий выполнения самой работы, не являются оплатой труда работников (вознаграждением за труд) и в этой связи не включаются в базу для начисления страховых взносов.

Таким образом, выплаты, связанные с компенсацией за содержание в дошкольном учреждении детей работников, - выплаты социального характера, а не доход, полученный в рамках трудовых отношений. Следовательно, не подлежат учету при определении облагаемой базы для начисления страховых взносов.
