ОТЧЕТ за 2016 год
За 2016 год доходы бюджета ЗАТО Шиханы составили сто пятьдесят два миллиона тридцать четыре тысячи (152 034,4) рублей или 100 % от годовых назначений, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме двадцать восемь миллионов тридцать три тысячи (28 033,7) рублей или 102,2% от годовых назначений. Произведено расходов на сумму сто пятьдесят один миллион семьсот шестьдесят четыре тысячи (151735,0) рублей, в том числе за счет целевых средств пятьдесят девять миллионов четыреста шестьдесят четыре тысячи (59 464,7) рублей. Расходы на заработную плату с начислениями составили сто шесть миллионов триста девять тысяч (106 309,0) рублей.
На социально-культурную сферу израсходовано сто шесть миллионов пятьсот тридцать две тысячи (106 532,3) рублей или 70,2% от общих расходов.
Товарооборот   за    текущий   период   составил  сто тридцать шесть миллионов девятьсот семь тысяч (136 907,2) рублей, это на 2%  больше по сравнению с 2015 годом. 

Общий товарооборот по общественному питанию составляет двадцать один миллион пятьдесят семьдесят восемь тысяч (21 578,3) рублей, собственное производство девятнадцать миллионов триста сорок семь тысяч (19347,9) рублей на 2% больше к 2015 году.
В целях бесперебойного обеспечения населения сельхозпродуктами проведено 104 ярмарки и реализовано молока, колбасных изделий, мясо птицы на шесть миллионов девятьсот шестьдесят восемь тысяч (6 968,9)  рублей.

На территории города определено 7 мест нестационарной торговли для реализации сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей.
В 2016 году по строительству «Спортивно-оздоровительного комплекса» проведены работы по демонтажу старой кровли и частичному монтажу новой, общестроительные работы, а также устройство системы отопления в здании.

В 2016 году освоено -  десять миллионов тридцать восемь тысяч (10 038, 163) рублей.
Остаток средств, имеющихся в бюджете на данный момент, составляет двадцать миллионов пятнадцать тысяч (20 015,195) рублей. На оставшуюся сумму планируется к размещению: монтаж системы вентиляции; устройство кровли; общестроительные работы.
Для завершения строительства и сдачи объекта в эксплуатацию по состоянию  на 01 января 2017 года необходимо: пятьдесят четыре миллионов четыреста двадцать восемь тысяч (54 428) рублей на основной объект строительства (внутренняя отделка, автоматизация, слаботочные устройства, бассейн, отопление, электроосвещение, теплоснабжение, технологическое оборудование, охранно-пожарная сигнализация и т.д.). 

В 2016 году разработаны:

- местные нормативы градостроительного проектирования городского округа ЗАТО Шиханы, совместно с «Институт Саратовгражданпроект»;

- проект Правил землепользования и застройки городского округа ЗАТО Шиханы Саратовской области.

 Проводилась совместная работа с заказчиками города по внесению сведений о заключенных муниципальных контрактов в реестр контрактов, который ведется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации.
Внесено в реестр 86 контрактов и договоров, 10 – расторгнуты.
Велась работа по координации заказчиков по формированию и размещению на официальном сайте для размещения информации о закупках планов-графиков закупок на 2016 год по учреждению, согласно Закону о контрактной системе. Своевременно были размещены Планы-графики закупок по каждому заказчику, а также в течении квартала вносились изменения в размещенные планы-графики, при необходимости. 
В рамках муниципальной программы «Развитие экономики и управление муниципальным имуществом ЗАТО Шиханы на 2015-2017 годы» заключено 2 соглашения о предоставлении грантов начинающим субъектам малого бизнеса, перечислено денежных средств на сумму восемьсот пятьдесят четыре тысячи (854,3) рублей.
Разработан, согласован с правительством области, и утвержден постановлением администрации прогноз социально-экономического развития города на 2017 - 2019 годы.

Проведена совместная работа с налоговой службой по уточнению базы данных плательщиков налога на имущество физических лиц города.

Согласно плану приватизации муниципального имущества ЗАТО Шиханы на 2016 год велась подготовка документации и объявлялись:

- открытый аукцион, торги по продаже муниципального имущества посредством публичного предложения;

Реализовано нежилое помещение муниципальной собственности, расположенное по адресу: улица Молодежная дом 3, на сумму – сорок четыре тысячи пятьсот (44 500,00) рублей.
Заключено 6 договоров и муниципальных контрактов на общую сумму двести тридцать три тысячи двести пятьдесят (233 250,00) рубля. 

На основании проведённых аукционов заключено 2 договора аренды нежилых помещений муниципальной собственности. 

Осуществлялась работа по приватизации жилищного фонда гражданами (выданы выписки из реестра муниципальной собственности на 16 квартир) и исключение приватизированного жилого фонда из реестра муниципального имущества.

Принято в казну и включено в реестр муниципального имущества, по программе переселения граждан из ЗАТО Шиханы, два жилых помещения.

Сформировано и поставлено на кадастровый учет три земельных участка (Сквер химиков, Аллея славы, Спортивно-оздоровительный комплекс).

В 2016 году обеспечение населения теплом и горячем водоснабжением производилось в штатном режиме. Жалобы по обеспечению качественным теплом носили единичный характер. Ситуация с холодной водой была стабильная.

В сфере благоустройства велась санитарная очистка остановок, сбор мусора вдоль обочин дорог, пешеходных дорожек, детских площадок, территории кладбища. Регулярно проводились комиссионные проверки состояния территории города на предмет  выявление сухих деревьев, мусора на обочинах автодорог придомовых территорий. Владельцам гаражей, садов огороднических участков доводилась информация о необходимости своевременной уборки мусора. С 1 апреля проводился всероссийский месячник  по благоустройству города «Зеленая весна».  Еженедельно на территории города проводились субботники, так же проведены следующие мероприятия по благоустройству:

- после зимнего сезона восстановлено  6 детских площадок;

- отремонтированы  скамейки  в скверах, аллеях  и придомовых территориях;

- высажено  300 шт. деревьев и кустарников на территории ЗАТО Шиханы;

- посажено цветов площадью более 600м²;

- благоустроено 400м² газона

- возведены новые мемориальные памятники «Чернобыльцам», «Пограничникам», «Десантникам», монументы военной техники.

- произведена работа по благоустройству памятников: погибшим  воинам в ВОВ, Ленину  и прилегающих к ним территорий;

- проводится вырубка сухих деревьев с высадкой взамен саженцев;

- произведена работа по благоустройству скверов, аллей, стадиона «Химик».

- обустроены и отремонтированы детские площадки.

Уличное освещения территории ЗАТО Шиханы работало без аварийных ситуаций. 

Проводилась работа по выяснению причин начисления показаний сверх нормы на общедомовые нужды за электроэнергию в жилых многоквартирных домах.
В пределах выделенного финансирования проведена работа по подготовке проведения открытых аукционов и котировок. По результатам заключены контракты  и договора:

- выполнения работ по ремонту автомобильных дорог (ямочный ремонт) на территории ЗАТО Шиханы по улицам Ленина, Молодежная, Полещикова, Здравоохранения и Школьная, отремонтировано 593 кв.м. потрачено триста девяносто девять (399,0) рублей.
- затраты и техническое обслуживание светильников  уличное освещение в размере девятьсот шестьдесят семь тысяч (967,0) рублей,

- техническое обслуживание светофорных объектов в ЗАТО Шиханы,

- ремонт и техническое обслуживание системы видеонаблюдения обработки и хранения информации «Безопасный город» в ЗАТО Шиханы,

- техническое обслуживание светильников уличного освещения ЗАТО Шиханы,

- выполнения работ по нанесению горизонтальной  дорожной разметки краской на дорожное покрытие улично-дорожной сети ЗАТО Шиханы до 1 мая и 1 сентября,

- выполнения работ по демонтажу и монтажу дорожных знаков,

- аренды светильников уличного освещения.

Административной комиссией совместно с органами полиции и должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, были проведены рейды на предмет соблюдения Закона Саратовской области «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».

За 2016 год выявлено 28 правонарушений и составлено 24 протоколов об административном правонарушении.  Было проведено 10 заседаний административной комиссии. По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях семнадцати правонарушителям назначено административное наказание в виде штрафов на общую сумму двадцать тысяч (20 000) рублей, пяти  правонарушителям назначено административное наказание в виде предупреждения. Сумма взысканных штрафов на сегодняшний день составляет четырнадцать тысяч пятьсот (14 500) рублей.
В 2016 году на рынке труда отмечалась положительная динамика. Уровень безработицы составил  5,1% это на 0,6 процентов ниже с предыдущим годом,  количество безработных на 01 января 2016 года составил 60 человек: из них 31 женщина, 29 мужчин, молодежь до 35 лет - 15 человек, 6 инвалидов, 1 человек, уволенный с военной службы.

За 2016 год по областной целевой программе освоено средств двести одна тысяча (201,5) рублей.  12 человек принимали участие в общественных работах, 138 человек трудоустроены за 2016 год, 13 человек направлены на обучение.
На территории ЗАТО  Шиханы 15 детей, оставшихся без попечения родителей, совершеннолетних недееспособных проживающих в «Шиханском ПНИ» - 42 человека, находятся под опекой и попечительством – 18 человек.
Работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей включена в план работы отдела социальной поддержки. Сюда входит профилактическая работа, это приемы, посещения, индивидуальные беседы с опекаемыми детьми, также контрольно-наблюдательная работа, которая предусматривает собой составление обязательного акта обследования жилищно-бытовых условий жизни опекаемых. 
На территории ЗАТО Шиханы 219 семей, получивших субсидии 2016 год  на оплату жилья и коммунальных услуг, на сумму  один миллион девятьсот семнадцать тысяч пятьсот одиннадцать (1 917 511,53) рублей. К категории,  получающих субсидии относятся малоимущие граждане и одиноко проживающие пенсионеры, а также могут относиться и другие категории.
В целях открытости и гласности в деятельности органов местного самоуправления   администрацией ЗАТО Шиханы ведется официальный сайт. На сайте можно найти информацию о событиях, происходящих в нашем городе, о работе органов местного самоуправления, социально-экономическом развитии городского округа, а также принимаемых нормативных правовых актах. На сайте работает Интернет-приемная, через которую можно отправить обращение в администрацию ЗАТО Шиханы. Ежемесячно официальный сайт ЗАТО Шиханы посещают в среднем 100 человек. 

Все события, происходящие в нашем городе, а также проводимые  мероприятия находят достойное отражение на страницах газеты «Шиханские новости», тираж которой составляет 642 экземпляра. 

В целях оперативного и объективного информирования населения о деятельности государственных органов власти и органов местного самоуправления в администрации ЗАТО Шиханы создана информационная группа, в состав которой вошли представители структурных подразделений администрации, руководители учреждений города.
Ведется работа с обращениями граждан является одной из форм работы с населением в администрации городского округа ЗАТО Шиханы работа с письменными и устными обращениями граждан.

За отчетный период в администрацию городского округа ЗАТО Шиханы поступило письменных обращений 110 и устных 96 обращений. Все письменные обращения направлены исполнителям с поручениями. Даны письменные ответы на обращения. По всем обращениям организовано выполнение работ и устранение нарушений. По устным обращениям проведены консультации, даны разъяснения, приняты решения
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