Информация для размещения на сайте 
Администрации ЗАТО Шиханы Саратовской области в рубрике
«Прокурор разъясняет»
Предусмотрена ли ответственность  за незаконное приобретение «Спайса»?

«В законодательство Российской Федерации внесены изменения, устанавливающие уголовную ответственность за незаконный оборот новых психоактивных веществ, так называемых "спайсов", и административную - за их потребление и вовлечение в этот процесс несовершеннолетних. 

«За совершение указанного вида преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до восьми лет (см. Федеральный закон от 03.02.2015 №7-ФЗ). 

Важно отметить, что законодатель также закрепил их понятие. "Новые потенциально опасные психоактивные вещества" - это вещества синтетического или естественного происхождения, вызывающие у человека состояние наркотического или иного токсического опьянения, опасное для его жизни и здоровья. 

Поскольку незаконный оборот этих веществ представляет собой их производство, изготовление, переработку, хранение, перевозку, пересылку, приобретение, ввоз в страну и вывоз из нее, сбыт, то законом введен запрет на все указанные виды деятельности, а также на пропаганду каких-либо преимуществ в использовании таких веществ, в том числе в медицинских целях. 

Лишь отдельным органам власти разрешено использовать новые потенциально опасные психоактивные вещества в научной, учебной и экспертной деятельности». 
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