Всероссийский конкурс «Мастерство и безопасность»
Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации проводит Всероссийский конкурс «Мастерство и безопасность» (далее - Конкурс).
	Конкурс проводится в целях развития кадрового потенциала сферы охраны труда, повышения статуса и репутации специалиста по охране туда, подтверждения его профессионализма, компетентности и стремления к профессионального роста и профессионального развития.
Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на web- сайте Ассоциации «ЭТАЛОН» http://www.aetalon.ru, в соответствующем разделе, посвященном проведению конкурса «Мастерство и безопасность», заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации, а также пройти дистанционное тестирование по вопросам охраны труда. Срок приема заявок на Конкурс завершается 12 мая 2017 года.  После подтверждения заявки, участники Конкурса могут отправить приглашения для голосования коллег до 28 апреля 2017 года. 
Возможные вопросы, связанные с организацией и проведением Конкурса, необходимо адресовать в Ассоциацию по адресу: 127055, г. Москва, ул. Новослободская, д. 26, стр. 1; тел./факс: +7(495)411-09-98; e-mail:kzb@aetalon.ru.
 

