Отчет
председателя Собрания депутатов ЗАТО Шиханы

Собрание депутатов ЗАТО Шиханы пятого созыва начало свою работу с 28 сентября 2016 года. 
В соответствии с Уставом ЗАТО Шиханы в состав Собрания депутатов ЗАТО Шиханы входят 11 депутатов: Агаев Г.Р., Аксенов А.В., Белова Л.И., Бирюков Ю.А., Гломадин А.К., Заика В.Е., Извеков С.Е., Махранов И.Н., Першин В.И., Саратовцев Д.В., Соколова О.М.
Работа Собрания депутатов ЗАТО Шиханы строилась на основе плана работы, утвержденного Собранием депутатов. С начала работы пятого созыва проведено 25 заседаний, на которых рассмотрено 146 вопросов.
В течение октября-ноября 2016 года приняты ряд решений Собрания депутатов ЗАТО Шиханы по обеспечению деятельности органов местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством и Уставом ЗАТО Шиханы, основными из которых:
1. утверждено «Положение о Собрании депутатов городского округа ЗАТО Шиханы саратовской области»;
2. утвержден «Регламент Собрания депутатов ЗАТО Шиханы Саратовской области»;
3. созданы постоянные комиссии Собрания депутатов ЗАТО Шиханы;
4. утверждено «Положение об условиях и порядке проведения конкурса на замещение должности главы городского округа ЗАТО Шиханы Саратовской области».
Выборы главы ЗАТО Шиханы состоялись 9 ноября 2016 года, по результатам которых был избран ныне действующий глава ЗАТО Шиханы Татаринов А.Е. Нам удалось установить нормальные партнерские взаимоотношения между Собрание депутатов и администрацией ЗАТО Шиханы по решению вопросов местного значения, перейти от поиска виновных к поиску путей решений вопросов.
Как было сказано выше за период с октября 2016 года по ноябрь 2017 года состоялось 25 заседаний Собрания депутатов ЗАТО Шиханы, на которых было рассмотрено 146 вопросов.
Это вопросы по утверждению бюджета на очередной год, которому обязательно предшествуют публичные слушания.  В течение года практически каждый месяц вносились изменения в бюджет 2017 года, что позволило оперативно решать ряд вопросов по ремонту дорог, благоустройству города, освещению улиц (замены ламп на энергосберегающие и установка новых) за счет перераспределения экономии бюджетных средств по отдельным направлениям и дополнительных  доходов бюджета.
Был рассмотрен отчет об исполнении бюджета ЗАТО Шиханы за 2016 год, внесены ряд изменений в Устав ЗАТО Шиханы и в правила землепользования и застройки ЗАТО Шиханы, по которым также были проведены публичные слушания.
Вносились изменения в правила благоустройства территории ЗАТО Шиханы, рассматривались вопросы об осуществлении земельного контроля на территории ЗАТО Шиханы. 
Приняты ряд нормативно – правовых документов по вопросам противодействия коррупции в вопросах предоставления сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера должностных лиц органов местного самоуправления и муниципальных служащих.
Вопрос организации капитального ремонта жилого фонда рассматривался дважды в 1 квартале и в августе 2017 года.
Заслушивались вопросы о состоянии в системе жизнеобеспечения: тепло и водоснабжения, подготовки к работе в отопительный сезон, о ходе строительства спортивно – оздоровительного комплекса.
Принято решение об установлении ставок налога на имущество физических лиц. Законом Саратовской области с 1 января 2018 года введен порядок исчисления налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости имущества.
Собранием депутатов ЗАТО Шиханы было направлено два обращения  Губернатору Саратовской области по вопросу сохранения и эксплуатации артезианских скважин, расположенных на территории ЗАТО Шиханы, т.к. Облводоресурс направил обращение к администрации ЗАТО Шиханы с предложением о ликвидации этих скважин.  В дальнейшем удалось сохранить эти скважины и благодаря своевременным и грамотным действиям главы ЗАТО Шиханы Татаринова А.Е. принять их в муниципальную собственность.
В августе 2017 года было направлено обращение Собрания депутатов Губернатору Саратовской области и директору Регионального Фонда капитального ремонта по вопросу организации капитального ремонта кровли жилых домов, т.к. с конца июля работы по ремонту кровель были приостановлены. Получили ответ, что с 13 сентября эти работы возобновили и ответ получен уже после возобновления работ.
В Совет представительных органов муниципальных образований при Саратовской областной Думе был предложен и избран от ЗАТО Шиханы Заика В.Е.
Отдельно хочу остановиться на вопросе, имеющем особо важное значение – это вопрос социально-экономического развития города. В 2015 году решением Собрания депутатов ЗАТО Шиханы была принята комплексная программа социально – экономического развития ЗАТО Шиханы на 2015-2020 годы. В июне месяце текущего года Собранием депутатов ЗАТО Шиханы заслушан представитель администрации ЗАТО Шиханы о ходе исполнения программы.  В вопросе развития социальной сферы: состояние можно назвать стабильным, хотя нужно отметить сокращение бюджетного финансирования на укрепление материально – технической базы учреждений.
В вопросах ЖКХ в 2017 году определенно есть положительные сдвиги – передача в  муниципальную собственность объектов теплоснабжения, начата работа по восстановлению обратной системы водоснабжения, что позволило восстановить горячее водоснабжение в домах по ул. Ленина, 1 и ул. Школьной. Это начало пути, износ тепловых сетей составляет порядка 80 %.
Вопросы экономического развития, которое определяется во многом деятельностью Филиала ФГУП «ГосНИИОХТ» Шиханы – улучшение в этой сфере пока никто не берется прогнозировать.  Кроме того развитие  малого бизнеса так же не просматривается, количество зарегистрированных и осуществляющих индивидуальное предпринимательство уменьшается.
 Были рассмотрены вопросы экологии с участием представителей общественных организаций, заслушаны доклады представителей Филиала ФГУП «ГосНИИОХТ» Шиханы и ООО «Группы Фокина» о работах по обеспечению соблюдению норм и правил экологической безопасности предприятия. 
На последнем заседании в ноябре месяце заслушивали информацию о строительстве спортивно-оздоровительного комплекса, в 2017 году из 20,0 млн. рублей освоено около 10,0 млн. рублей, остальные средства будут переходящим остатком на следующий год.
Перед органами местного самоуправления стоят не простые задачи по решению проблемных вопросов местного значения, требующих значительных инвестиций:
1) ремонт дорог (особо стоят вопросы по ремонту объездной дороги, обустройству дорог в районе индивидуальной застройки жилья улиц Покатилова,  Пушкина, Полещикова).
2) теплоснабжение многоквартирных жилых домов по ул. Молодежной №№17,19.21,23 и восстановление обратной системы горячего водоснабжения многоквартирных жилых .
3) снабжение холодной водой жилого фонда и организаций города.
4) завершение  строительства спортивно-оздоровительного комплекса.
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