Пояснительная по ведомственной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в ЗАТО Шиханы на 2015-20107 года»
за 2016 год

Ведомственная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения в ЗАТО Шиханы на 2015-20107 года» разработана для снижения количества дорожно-транспортных происшествий и числа пострадавших в них. С этой целью в 2016 году были реализованы следующие программные мероприятия:
- Техническое обслуживание светофорных объектов,
- Нанесение дорожной разметки,
- Ремонт автомобильных дорог (ямочный),
- Содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений общего пользования,
- Установка и ремонт дорожных знаков,
Финансирование мероприятий осуществлялось за счет средств бюджета ЗАТО Шиханы.
Законодательство Российской Федерации о Контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд основывается на положениях Конституции Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации и состоит из Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» , поэтому
снижение  финансового  исполнения годового плана по мероприятия: Техническое обслуживание светофорных объектов,  Нанесение дорожной разметки, Установка и ремонт новых дорожных знаков произошло в результате снижения цены на электронном аукционе, проводимом на сайте электронной торговой площадки.
В связи с увеличением поступления денежных средств в дорожный фонд в конце года и не целесообразностью проведения ремонт автомобильных дорог (ямочный) зимой финансовое исполнение данного мероприятия было снижено.
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Снижения эффективности программы в сравнении с предыдущим годом не имеется, корректировка программы не требуется.


Директор МКУ «УГХ ЗАТО Шиханы»				                       В.В. Гришин
