                                           Защита инвалидов
Прокуратурой ЗАТО г.Шиханы  проведена проверка соблюдения требований законодательства о социальной защите инвалидов на территории ЗАТО Шиханы.
Установлено, что в нарушение требований действующего законодательства, пассажирские перевозчики осуществляющие деятельность на территории ЗАТО Шиханы не обеспечили условия безопасного пользования пригородным и междугородным автотранспортом для маломобильных групп населения.

Автобусов, оборудованных для обеспечения перевозки инвалидов, указанные пассажирские перевозчики не имеют.

По результатам проведенной проверки в отношении должностных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 11.24 КоАП РФ, т.е. нарушение руководителем организации или иным должностным лицом, ответственным за организацию системы транспортного обслуживания населения и эксплуатацию транспортных средств, требований законодательства, предусматривающих включение в систему транспортного обслуживания населения транспортных средств, доступных для инвалидов, которые рассмотрены и удовлетворены, а виновные лица привлечены к административной  ответственности в виде штрафа.
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